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Illustration of Different Types of Bormann Electric Demolition Hammers

Illustration des différents types de marteaux de démolition électriques Bormann
lllustrazione dei diversi tipi di martelli demolitori elettrici Bormann

ARELKOVION SLoPOPETIKWV TUNIWV NAEKTPLKWV KATESAPLOTIKWVY TTLOTOAETWY Bormann
WniocTpauma Ha pa3NMuHUTE BUA0BE e1IeKTPUYECKM YYKOBe 3a pa3pyluaBaHe Bormann
Prikaz razli¢nih vrst Bormannovih elektricnih rusilnih kladiv

llustratie a diferitelor tipuri de ciocane electrice de demolare Bormann
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Pictograms - Warning Labels

Double insulation Wear eye protection equipment. @ Important information

Wear ear protection equipment.
Warning!

In order to reduce the risk of
Wear a dust mask. injury please read the following
instructions.

@ > [o

General Safety Rules

WARNING! Read all instructions, failure to follow all instructions listed below may result in electric shock, fire and /or serious injury. The term
“power tool” in all of the warnings listed below refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

>

PLEASE KEEP THE INSTRUCTION MANUAL IN A SAFE PLACE.

&

Work Area Safety

a) Please keep work area clean and welldit. Dark or. cluttered areas could invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive'atmospheres, such as in the presence of flammable liquids or fumes, gases or dust. Power tools could create
sparks which may ignite the gases or fumes.

c) Please keep children and bystanders in a safe distance while operating the power tool.

Electrical Safety

a) Please make sure that power tool plugs match the outlet. Do not ever modify the plug in any way. Do not use adapter plugs with earthed (grounded)
power tools. Using unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock and other injuries.

b) Avoid body contact with earthed or grounded:materials or objects, such as radiators, pipes, ranges and refrigerators. There is an tremendous risk of
electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or any other wet conditions. Water enteringa power tool could increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the power cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the electric tool. Keep cord in a safe distance from heat, oil, sharp
edges and any moving parts. Damaged or entangled cords willincreasé the risk of electric shock.

e) When operating an electric power tool outdoors, use an extension cable which has.the appropriate specifications for outdoor use. Use of a an extension
cable suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location cannot be avoided, usea residual current device (RED) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

Personal Safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating aypower tool. Do not useia power tool while you are feeling tired or under
the influence of alcohol, drugs, or medication. A moment of inattention while operating a. power tool may result in‘'serious personal injury.

b) Please use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust maskjyor hearing protection, non-skid safety
shoes or protective helmets, used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the power switch is in the off-position before connecting to power. source and/or battery pack, picking up or
carrying the power tool. Carrying power tools with your finger on the power switch or energising\power tools that have the switch in the on position invites
accidents.

d) Remove any adjusting keys or wrenches before turning the power tool on. A tool left attached to a rotating part of the power tool may result in personal
injury.

e) Do not overreach. Keep balance and proper footing at all times. This helps to have a better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from any moving parts. Loose clothes, jewellery and/or
long hair can be caught in moving parts.

Power Tool Use And Care

a) Please do not force the power tool. Use the correct power tool for the each application. The correct power tool will always do the job better and safer
when used at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn activate or deactivate it. Any power tool that cannot be controlled with the switch is extremely
dangerous and must be repaired.

c) Disconnect the main plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before changing accessories, making any adjustments, or
storing power tools. Such preventive safety measures will reduce the risk of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to use and operate the
power tool. Power tools are extremely dangerous in the hands of untrained users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts, leakage and any other condition that may affect the power
tool’s operation. If damaged, please have the power tool repaired before use. Many accidents and injuries are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep all the cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are more precise and
easier to control.
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g) Always use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with the instructions of this instruction manual, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use of the power tool for applications different from those intended could result in a hazardous situation.

Service
a) Have your power tool serviced by a qualified repair technician using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool
is maintained.

Machine-Specific Safety Warnings

e Wear ear protection. The impact of noise can cause damage to hearing.

e Unplug your tool from the mains when you are not using it ,when changing tools or for maintenance.

e Store the tool in a dry place, far from sources of heat and dangerous vapours. Do not operate your tool near explosive or inflammable materials.

e The tool should always be used with its additional handle and must be firmly held with both hands.

e For tools equipped with an lubrication system: Before each use, check the oil level, the tightening of screws, the correct mounting of the drive spindle.

e Always check the surface for hidden cables or pipe lines. Use an appropriate detector in order to detect any live or metallic parts before using the tool
(for example, locate a live wire in a wall by using a metal detector).

¢ Do not try to disassemble or dismantle the tool by yourself.

e Only a competent and specialized service technician is allowed to repair or disassemble the tool, by using the genuine spare parts and the
manufacturer’s instructions.

Intended Use

This machine is designed for heavy duty demolitioniand chiselling work using the appropriate chisel.

The equipment is to be used only for its prescribed purpose. Any other use is deemed to be a case of misuse. The user / operator and not the manufacturer
will be liable for any damage or injuries of anykind caused as a result of this.

Please note that our equipment hasinot been designed foruse in commercial, trade or industrial applications. Our warranty will be voided if the machine is
used in commercial, trade or industrialibusinesses or.for.equivalent purposes.

Functional Description and Specifications

The following numbering refers to the illustration of the machine indicated on page 2. * The accessories illustrated or described
[lg are not included as standard delivery.

ON/OFF Switch

Tool Chuck

Bolt-on Handle

Inspection window / Oil filler opening

Additional handle

o|luls|lw|Nn]|r

Main Handle

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design
and technical specifi cati ons without prior noti ce unless these changes signifi
Technical Data cantly aff ect the performance and safety of the products. The parts described /
illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern

Model BDH1710 other models of the manufacturer's product line with similar features and may not

Voltage/Frequency 230 v/ 50 Hz be included in the product you just acquired.

Rated Input 1700W * To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all
repair, inspection, repair or replacement work, including maintenance and special

Weight 14 kg adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service

. . depart t of th fact .
Auxiliary Handle, 1 pcs 30 x 410 mm Pointed IS G WS (I T

Includes Chisel, 1 pcs 30 x 410 mm Flat Chisel, 1 pair * Always use the product with the supplied equipment. Operation of the

of Carbon Brushes, 1 Grease Pot, Metal Case product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious
injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for
injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

é The electric motor has been designed for a specific voltage only. Always check that the power supply corresponds to the voltage written on the
rating plate.
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Assembly Instructions - Main Adjustments

Before using the tool, please read all the instructions.

Additional Handle *

For safety reasons you must only use the demolition hammer with the additional handle provided with the machine.

The additional handle helps you to achieve better stability whilst using the machine.

The additional handle can be set into any required position. To set the position of the additional handle undo the lock of the auxiliary handle.
Then set the handle at a comfortable working position and tighten the lock again.

Bolt-On Handles *
Install the handle / additional handle using the provided bolts and Allen wrench.

Inserting the tool

Clean the chisel spindle and lubricate lightly the connection surface prior to using the tool. Pull and turn
the lock 180° clockwise.

Insert the drill spindle in the hexagonal housing, the slot on the lock side.

Pull and turn lock 180° anti-clockwise.

Pull the drill spindle to check that it has a'displacement of about 3cm.

Removing the tool
To remove the tool follow the steps described.in the previous chapter in reverse order.

Operating Instructions

Always observe the safety instructionsiand any@applicable regulations.
Observe and be sure of the correct mainswoltage!
The voltage of the power source must agreewwith the voltage specified on the nameplate of the machine/power tool.

Switching ON and OFF

Before plugging in, make sure that the network’s voltage and frequency corfespond to those indicated on the tool’s ratings plate; and that the ON/OFF
button did not remain blocked. The tool operated, or is in “ON” position.when the trigger.is pressed and comes back to the” stop” position when the same
trigger is released. Always hold the tool firmly with both hands, by the handlesywhile operating.

It is sometimes necessary to apply force on the point of the drill spindle s@,that the percussion systemymay operate otherwise the protection device
against off-load operating passes into action. Adopt a moderate workload; the use oftoo much force alters safety and efficiency.

Continuous operation - ON/OFF Switch lock (not included in all models)*
Press the ON/OFF switch and then the lock button in order to enable the continuous operation function.
To disable the continuous operation function, press and release the ON/OFF switch.

Maintenance

Lubrication

Checking the oil level (inspection window bolt)*

Check the oil level before using the machine.

Place the machine on the floor with the tool mounting pointing downwards. The oil must be at
least 3 mm above the bottom edge of the inspection window.

Changing the oil: The oil should be changed after around 40-50 hours of use.

Recommended oil: SAE 15W/40 or an alternative of the same quality.
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Replacing the lubrication grease
Caution: Prior to lubrication, always disconnect the plug from the power supply socket.

1. Before feeding oil, use the wrench to remove the grease container cap. Be careful not to lose the rubber
packing attached below the cap.

2. Check the grease level periodically, confirming that it is filled completely.

3. After lubrication, tighten the cap firmly.

Replacing the lubrication oil

Switch off the machine and remove the mains plug out of the socket.

Undo the hexagonal head screw with the inspection window using a wrench and drain the oil from the machine. To prevent the oil from running out in an
uncontrolled manner, hold a small metal funnel under the opening and collect the oil in a container until it has fully drained out of the machine.
Important: The waste oil must be handled and desposed according to the corresponding local regulations.

Add new oil through the oil filler opening until the oil level reaches the required level. Tighten the hexagonal screw again. Re-check the oil level after a
short period of operation.

Cleaning
Keep the ventilation slots clean and clear and regularly clean the housing using a soft cloth.

Environmental disposal

In order to avoid damages on transportation, the\tool has to be delivered in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made of
recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plastic components are marked according to their material, which makes it possible to
remove environmental friendly and differentiated because of.available collection facilities.

Only for EU countries
Do not dispose of electric tools together with-household\waste material!
In observance of European Directive 2002/96/ECion waste electrical and electronic equipment and its implementation in accordance with

national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally
I compatible recycling facility.
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Pictogrammes - Etiquettes d'avertissement

Portez un équipement de protection @ Informations importantes
des yeux.

Double isolation

Portez un équipement de protection

Attention ! :

des oreilles.
Portez un masque Afin de réduire le risque de blessure,
anti-poussiere. veuillez lire les instructions suivantes.

® > [0

7

egles générales de sécurité

o

AVERTISSEMENT ! Lisez toutes les instructions, le non-respect de toutes les instructions énumérées ci-dessous peut entrainer un choc électrique,
un incendie et/ou des blessures graves. Le terme "outil électrique" dans tous les avertissements ci-dessous fait référence a l'outil électrique
fonctionnant sur secteur (filaire) ou a I'outil électrique fonctionnant sur batterie (sans fil).

>

VEUILLEZ CONSERVER LE MANUEL D'INSTRUCTIONS DANS UN ENDROIT SOR.

&

Sécurité de la zone de travail

a) Veuillez garder la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones sombres ou encombrées peuvent favoriser les accidents.

b) N'utilisez pas d'outils électriques dans«des atmosphéres explosives, par exemple en présence de liquides ou de fumées inflammables, de gaz ou de
poussiére. Les outils électriques pourraient créer des étincelles susceptibles d'enflammer les gaz ou les fumées.

c) Veuillez garder les enfants et les personnes présentes a une distance slre pendant l'utilisation de I'outil électrique.

Sécurité électrique

a) Veillez a ce que les fiches des outils.électriques correspondent a la prise de courant. Ne modifiez jamais la fiche de quelque fagon que ce soit. N'utilisez pas
de fiches d'adaptation avec des outils électriques mis@laterre. Lutilisation de fiches non modifiées et de prises adaptées réduira le risque de choc électrique
et d'autres blessures.

b) Evitez tout contact corporel avec des matériaux ou des objets mis. a la terre ou a la masse, tels que des radiateurs, des tuyaux, des cuisiniéres et des
réfrigérateurs. Il existe un risque énorme de chocélectrique si votre corpsiest mis a la terre ou a la masse.

c) N'exposez pas les outils électriques a la pluie ouia toute autre conditionthumide. La pénétration d'eau dans un outil électrique peut augmenter le risque
de choc électrique.

d) Ne pas abuser du cordon d'alimentation. N'utilisez jamais le cordon pour porter, tirer ou débrancher I'outil électrique. Gardez le cordon a une distance
sGre de la chaleur, de I'huile, des bords tranchants et de toute,piece mobile. Un cordon endommagé ou emmélé augmente le risque de choc électrique.

e) Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'extérieur, utiliseziune'rallonge dont.les spécifications sont adaptées a une utilisation en extérieur. L'utilisation
d'une rallonge adaptée a une utilisation en extérieur réduit le risque de choc électrique.

f) Si 'utilisation d'un outil électrique dans un endroit humide ne peut étre évitée, utilisez une alimentation protégée par un dispositif a courant résiduel
(RCD). L'utilisation d'un RCD réduit le risque de choc électrique.

Sécurité personnelle

a) Restez vigilant, regardez ce que vous faites et faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez un outil.électrique. N'utilisez pas un outil électrique si vous
étes fatigué ou sous l'influence de I'alcool, de drogues ou de médicaments. Un moment d'inattention lors de d'utilisation d'un outil électrique peut entrainer
des blessures graves.

b) Veuillez utiliser un équipement de protection individuelle. Portez toujours des lunettes de protéction. Les équipements de protection tels que le masque
anti-poussiere, les protections auditives, les chaussures de sécurité antidérapantes ou les easques de‘protection, utilisés dans des conditions appropriées,
réduiront les blessures.

c) Evitez tout démarrage involontaire. Assurez-vous que l'interrupteur d'alimentation est en position d'arrét avant.de brancher la source d'alimentation
et/ou le bloc-piles, de prendre ou de transporter |'outil électrique. Transporter des outils électriques,avec le doigt sur l'interrupteur ou mettre sous tension
des outils électriques dont l'interrupteur est en position de marche est une invitation aux accidents.

d) Retirez les clés de réglage ou les clés a molette avant de mettre I'outil électrique en marche. Un outildaissé attaché a une partie rotative de I'outil
électrique peut entrainer des blessures corporelles.

e) Ne vous penchez pas trop. Gardez I'équilibre et une bonne assise a tout moment. Cela permet de mieux contréler I'outil électrique dans des
situations inattendues.

f) Habillez-vous correctement. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Gardez vos cheveux, vos vétements et vos gants a I'écart des pieces
mobiles. Les vétements amples, les bijoux et/ou les cheveux longs peuvent étre happés par les piéces mobiles.

Utilisation et entretien des outils électriques

a) Ne forcez pas I'outil électrique. Utilisez I'outil électrique approprié pour chaque application. Le bon outil électrique fera toujours le travail mieux et de
maniére plus sdre lorsqu'il est utilisé a la vitesse pour laquelle il a été congu.

b) N'utilisez pas I'outil électrique si l'interrupteur ne permet pas de I'activer ou de le désactiver. Tout outil électrique qui ne peut étre contrdlé a I'aide de
I'interrupteur est extrémement dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche principale de la source d'alimentation et/ou le bloc-piles de I'outil électrique avant de changer les accessoires, d'effectuer des
réglages ou de ranger les outils électriques. Ces mesures de sécurité préventives réduiront le risque de démarrage accidentel de I'outil électrique.

d) Rangez les outils électriques inutilisés hors de la portée des enfants et ne laissez pas les personnes qui ne connaissent pas l'outil électrique ou ces
instructions utiliser et faire fonctionner I'outil électrique. Les outils électriques sont extrémement dangereux entre les mains d'utilisateurs non formés.

e) Entretenez les outils électriques. Vérifiez que les piéces mobiles ne sont pas mal alignées ou coincées, qu'elles ne sont pas cassées, qu'il n'y a pas de fuite
ou toute autre condition qui pourrait affecter le fonctionnement de I'outil électrique. En cas de dommage, faites réparer I'outil électrique avant de I'utiliser.
De nombreux accidents et blessures sont causés par des outils électriques mal entretenus.

f) Maintenez tous les outils de coupe afflités et propres. Des outils de coupe correctement entretenus et aux tranchants aff(ités risquent moins de se
coincer et sont plus précis et plus faciles a controler.
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g) Utilisez toujours I'outil électrique, les accessoires et les embouts, etc. conformément aux instructions de ce manuel d'instructions, en tenant compte des

conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation de I'outil électrique pour des applications différentes de celles prévues peut entrainer une
situation dangereuse.

Service
a) Faites réparer votre outil électrique par un technicien qualifié en utilisant uniquement des piéces de rechange identiques. Cela permettra de garantir la
sécurité de I'outil électrique.

Avertissements de sécurité spécifiques a la machine

e Portez des protections auditives. L'impact du bruit peut causer des dommages a l'audition.

e Débranchez votre outil du secteur lorsque vous ne |'utilisez pas, lorsque vous changez d'outil ou pour I'entretien.

e Rangez I'outil dans un endroit sec, loin des sources de chaleur et des vapeurs dangereuses. N'utilisez pas votre outil a proximité de matériaux explosifs ou

inflammables.

L'outil doit toujours étre utilisé avec sa poignée supplémentaire et doit étre fermement tenu des deux mains.

e Pour les outils équipés d'un systeme de lubrification : Avant chaque utilisation, vérifier le niveau d'huile, le serrage des vis, le montage correct de la broche
d'entrainement.

o Vérifiez toujours que la surface ne cache pas de cables ou de canalisations. Utilisez un détecteur approprié afin de détecter toute partie sous tension ou

métallique avant d'utiliser I'outil (par exemple, localisez un fil sous tension dans un mur en utilisant un détecteur de métaux).

* N'essayez pas de démonter ou de désassembler I'outil par vous-méme.

e Seul un technicien compétent et spécialisé est autorisé a réparer ou a démonter I'outil, en utilisant les piéces de rechange d'origine et les instructions

du fabricant.

Utilisation prévue

Cette machine est congue pour lestravaux lourds de démolition et de burinage en utilisant le burin approprié.

L'équipement ne doit étre utilisé que-pour I'usage prévu. Toute autre utilisation est considérée comme un cas de mauvaise utilisation. L'utilisateur/opérateur,
et non le fabricant, sera responsableide tout dommage ou blessure de quelque nature que ce soit résultant de cette utilisation.

Veuillez noter que notre équipement n'a pasété congupour étre utilisé dans des applications commerciales, artisanales ou industrielles. Notre garantie sera
annulée si la machine est utilisée dans desientreprises commerciales, artisanales ou industrielles ou a des fins équivalentes.

Description fonctionnelle et spécifications

* Les accessoires illustrés ou décrits ne sont

La numérotation suivante fait référence a I'illustration de la machine indiquée a la page 2.
@ pas inclus dans la livraison standard.

Interrupteur ON/OFF

Mandrin a outils

Poignée a boulonner

Fenétre d'inspection / orifice de remplissage d'huile

Poignée supplémentaire

oa|lun | | WI[IN|E

Poignée principale

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la
conception du produit et aux spécifi cati ons techniques sans préavis, a moins que
Données techniques ces modifications n'aff ectent de maniére signifi cative les performances et la
sécurité des produits. Les pieces décrites / illustrées dans les pages du manuel que
vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de la
230 v/ 50 Hz gamme de produits du fabricant présentant des caractéristiques similaires et
peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

Modéle BDH1710

Tension/Fréquence

Entrée nominale 1700W

* Pour garantir la sécurité et |a fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous
Poids 14 kg les travaux de réparation, d'inspection, de réparation ou de remplacement, y
compris |'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par
des techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

Poignée auxiliaire, 1 ciseau a bois pointu de

Comprend 30 x 410 mm, 1 ciseau a bois plat de 30 x
410 mm, 1 paire de brosses en carbone, 1 * Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec
pot de graisse, coffret métallique. un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des

blessures graves ou mortelles. Le fabricant et I'importateur ne peuvent étre tenus
responsables des blessures et des dommages résultant de ['utilisation d'un
équipement non conforme.

Le moteur électrique a été congu pour une tension spécifique uniquement. Vérifiez toujours que I'alimentation électrique correspond a la tension
indiquée sur la plaque signalétique.

BORMANN WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR 8
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Instructions de montage - Réglages principaux

Avant d'utiliser I'outil, veuillez lire toutes les instructions.

Poignée supplémentaire *
Pour des raisons de sécurité, vous devez utiliser le marteau de démolition uniquement avec la poignée supplémentaire fournie avec la machine. La poignée

supplémentaire vous permet d'obtenir une meilleure stabilité lors de I'utilisation de la machine.
La poignée supplémentaire peut étre réglée dans toute position souhaitée. Pour régler la position de la poignée supplémentaire, défaire le verrouillage de la
poignée auxiliaire. Placez ensuite la poignée dans une position de travail confortable et resserrez le verrou.

Poignées a boulonner *
Installez la poignée / la poignée supplémentaire a l'aide des boulons et de la clé Allen fournis.

Insertion de I'outil

Nettoyez la broche du ciseau et lubrifiez légérement la surface de connexion avant d'utiliser I'outil.
Tirez et tournez le verrou 1800 dans le sens des aiguilles d'une montre.

Insérez la broche de la perceuse dans le boitier hexagonal, la fente du c6té du verrou.

Tirez et tournez le verrou 1800 dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

Tirez sur la broche de la perceuse pour vérifier qu'elle a un déplacement d'environ 3 cm.

Retirer I'outil
Pour retirer I'outil, suivez les étapes décritesidansile chapitre précédent dans I'ordre inverse.

Instructions d'utilisation

Respectez toujours les consignes de sécurité et lesiréglementations en vigueur.
Respectez et assurez-vous de la bonneitension.du réseau !
La tension de la source d'alimentation doit correspondre a la tension indiquée sur la plaque signalétique de la machine/outil électrique.

Commutation ON et OFF

Avant de brancher, assurez-vous que la tension et la fréquence du réseau correspondent a celles indiquées sur la plaque signalétique de I'outil ; et que le
bouton ON/OFF n'est pas resté bloqué. L'outil a fonctionné, ou est'en position "ON" lorsque la gachette est pressée et revient en position "stop" lorsque la
méme gachette est relachée. Tenez toujours I'outil fermement a deux'mains; par les poignées,pendant le fonctionnement.

Il est parfois nécessaire d'appliquer une force sur la pointe de la broche de la percéuse pour que le'systeme de percussion puisse fonctionner, sinon le
dispositif de protection contre le fonctionnement a vide entre en action. Adoptez une charge de travail modérée ; |'utilisation d'une force trop importante

altere la sécurité et I'efficacité.
Fonctionnement continu - Verrouillage de I'interrupteur ON/OFF (non inclus dans tous les modeles)*.

Appuyez sur l'interrupteur ON/OFF, puis sur le bouton de verrouillage pour activer la fonction de fonctionnement.continu.
Pour désactiver la fonction de fonctionnement continu, appuyez et relachez I'interrupteur ON/OFF.

Maintenance

Lubrification

Vérification du niveau d'huile (boulon de la fenétre d'inspection)*

Vérifiez le niveau d'huile avant d'utiliser la machine.

Placez la machine sur le sol avec le support d'outil dirigé vers le bas. L'huile doit se trouver a au moins 3 mm au-
dessus du bord inférieur de la fenétre d'inspection.

Vidange de I'huile : L'huile doit étre changée aprés environ 40-50 heures d'utilisation.

Huile recommandée : SAE 15W/40 ou une alternative de méme qualité.
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Remplacement de la graisse de lubrification
Attention : Avant toute opération de lubrification, débranchez toujours la fiche de la prise de courant.

1. Avant de verser de I'huile, utilisez la clé pour retirer le bouchon du réservoir de graisse. Veillez a ne pas
perdre la garniture en caoutchouc fixée sous le bouchon.

2. Vérifiez périodiquement le niveau de graisse, en vous assurant qu'il est complétement rempli.

3. Apres la lubrification, serrez fermement le bouchon.

Remplacement de I'huile de lubrification

Eteignez la machine et retirez la fiche secteur de la prise.

Défaites la vis a téte hexagonale avec le regard a I'aide d'une clé et vidangez I'huile de la machine. Pour éviter que I'huile ne s'écoule de maniéere
incontroélée, tenez un petit entonnoir métallique sous I'ouverture et recueillez I'huile dans un récipient jusqu'a ce qu'elle se soit complétement écoulée
de la machine.

Important : L'huile usagée doit é&tre manipulée et éliminée conformément aux réglementations locales en vigueur.

Ajoutez de I'huile neuve par I'orifice de remplissage d'huile jusqu'a ce que le niveau d'huile atteigne le niveau requis. Resserrez la vis hexagonale. Vérifiez
a nouveau le niveau d'huile aprés une courte période de fonctionnement.

Nettoyage
Maintenez les fentes de ventilation propres et dégagées et nettoyez régulierement le boitier a I'aide d'un chiffon doux.

Elimination environnementale

Afin d'éviter tout dommage pendant,le transport, I'outil doit, étre livré dans un emballage solide. L'emballage ainsi que I'appareil et les accessoires sont
fabriqués en matériaux recyclables et peuvent étre éliminés en conséquence. Les composants en plastique de l'outil sont marqués en fonction de leur
matériau, ce qui permet d'éliminer les déchets écologiques et differminés grace aux installations de collecte disponibles.

Uniquement pour les pays de I'UE
Ne pas jeter les outils électriques avec les déchets ménagers. !

Conformément a la directive européenne 2002/96/CE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques et a sa mise en

ceuvre conformément a la législation nationale, les outils électriques arrivés'en fin de vie doivent étre collectés séparément et remis a une
I  installation de recyclage compatible avec I'environnement.
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Pittogrammi - Etichette di avvertenza
Doppio isolamento Indossare dispositivi di protezione I]@ Informazioni importanti

D degli occhi.

c Attenzione! Indossare dispositivi di protezione

per le orecchie.

Indossare una Per ridurre il rischio di lesioni,
@ maschera antipolvere. leggere le seguenti istruzioni.
Regole generali di sicurezza

e/o gravi lesioni. Il termine "utensile elettrico" in tutte le avvertenze elencate di seguito si riferisce all'utensile elettrico alimentato a rete (a filo) o a
batteria (a batteria).

ﬁ AVVERTENZA! Leggere tutte le istruzioni; la mancata osservanza di tutte le istruzioni elencate di seguito puo provocare scosse elettriche, incendi
l]% CONSERVARE LE ISTRUZIONI PER L'USO IN UN LUOGO SICURO.

Sicurezza dell'area di lavoro

a) Mantenere l'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree buie o disordinate possono provocare incidenti.

b) Non utilizzare gli utensili elettrici in_atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi o fumi infiammabili, gas o polveri. Gli utensili elettrici
potrebbero creare scintille che potrebbéero incendiare i gas o i fumi.

c) Tenere i bambini e gli astanti a distanza di sicurezza durante I'uso dell'elettroutensile.

Sicurezza elettrica

a) Assicurarsi che le spine degli utensili elettrici corrispondano alla presa di corrente. Non modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare spine
adattatore con utensili elettrici con messa a terra.L'uso diispine non modificate e di prese corrispondenti riduce il rischio di scosse elettriche e altre lesioni.
b) Evitare il contatto del corpo con materiali o oggetti collegati a terra, come radiatori, tubi, cucine e frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche € molto elevato
se il corpo e collegato a terra.

c) Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia oyad altre condizioni di umidita. L'ingresso di acqua in un elettroutensile puo aumentare il rischio di scosse
elettriche.

d) Non abusare del cavo di alimentazione. Non utilizzare mai il cavo peritrasportare, tirare o scollegare I'utensile elettrico. Tenere il cavo a distanza di
sicurezza da calore, olio, bordi taglienti e parti in movimento. l.cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

e) Quando si utilizza un elettroutensile all'aperto, utilizzare un cavoddi prolunga con'le specifiche adeguate per I'uso all'aperto. L'uso di un cavo di prolunga
adatto all'uso esterno riduce il rischio di scosse elettriche.

f) Se non & possibile evitare di utilizzare un utensile elettrico in un luogo umido, utilizzare,un'alimentazione protetta da un dispositivo di corrente residua
(RCD). L'uso di un RCD riduce il rischio di scosse elettriche.

Sicurezza personale

a) Quando si utilizza un elettroutensile, occorre essere vigili, fare attenzione a cio che si fa e usare il bhuon senso. Non utilizzare un utensile elettrico
quando si & stanchi o sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci. Un momento diidisattenziohe durante l'uso.di un elettroutensile puo causare gravi lesioni
personali.

b) Utilizzare i dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre una protezione per gli occhi.\Dispesitivi di protezione come maschere
antipolvere, protezioni per I'udito, scarpe di sicurezza antiscivolo o caschi protettivi, utilizzati in condizioni adeguate, ridurranno le lesioni personali.

c) Prevenire |'avviamento involontario. Assicurarsi che l'interruttore di alimentazione sia in'posizione off prima di collegare la fonte di alimentazione e/o la
batteria, di sollevare o trasportare I'elettroutensile. Trasportare gli utensili elettrici con ilidito sull'interruttore di alimentazione o dare energia agli
utensili elettrici che hanno I'interruttore in posizione di accensione favorisce gli incidenti.

d) Prima di accendere lI'elettroutensile, rimuovere le chiavi di regolazione o le chiavi inglesi. Un utensile lasciato attaccato a una parte
rotante dell'elettroutensile puo provocare lesioni personali.

e) Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre I'equilibrio e I'appoggio corretto. Questo aiuta a controllare meglio I'elettroutensile in
situazioni impreviste.

f) Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli, gli indumenti e i guanti lontani dalle parti in movimento. Vestiti
larghi, gioielli e/o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

Uso e cura degli elettroutensili

a) Non forzare I'elettroutensile. Utilizzare I'elettroutensile corretto per ogni applicazione. L'elettroutensile corretto svolgera sempre il lavoro in modo
migliore e piu sicuro se utilizzato alla velocita per cui & stato progettato.

b) Non utilizzare |'elettroutensile se I'interruttore non lo attiva o lo disattiva. Qualsiasi utensile elettrico che non puo essere controllato con l'interruttore e
estremamente pericoloso e deve essere riparato.

c) Scollegare la spina principale dalla fonte di alimentazione e/o il gruppo batteria dall'elettroutensile prima di cambiare gli accessori, effettuare regolazioni
o riporre |'elettroutensile. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviamento accidentale dell'elettroutensile.

d) Conservare gli utensili elettrici inattivi fuori dalla portata dei bambini e non consentire I'uso e I'utilizzo dell'utensile a persone che non conoscono
|'utensile o le presenti istruzioni. Gli utensili elettrici sono estremamente pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.

e) Manutenzione degli utensili elettrici. Controllare che non vi siano disallineamenti o impedimenti delle parti mobili, rotture di parti, perdite e qualsiasi
altra condizione che possa compromettere il funzionamento dell'elettroutensile. Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile prima dell'uso. Molti incidenti
e infortuni sono causati da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

f) Mantenere tutti gli utensili da taglio affilati e puliti. Gli utensili da taglio sottoposti a una corretta manutenzione e dotati di bordi taglienti affilati hanno
meno probabilita di legarsi e sono pil precisi e facili da controllare.
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g) Utilizzare sempre I'elettroutensile, gli accessori e le punte per utensili ecc. in conformita alle istruzioni del presente manuale, tenendo conto delle
condizioni di lavoro e dell'attivita da svolgere. L'uso dell'elettroutensile per applicazioni diverse da quelle previste potrebbe causare situazioni di pericolo.

Servizio
a) Affidare I'assistenza dell'elettroutensile a un tecnico qualificato che utilizzi solo parti di ricambio identiche. In questo modo si garantisce la sicurezza
dell'elettroutensile.

Avvertenze di sicurezza specifiche per la macchina

¢ Indossare protezioni per le orecchie. L'impatto del rumore puo causare danni all'udito.

e Scollegare l'utensile dalla rete elettrica quando non lo si utilizza, quando si cambiano gli utensili o per la manutenzione.

e Conservare |'utensile in un luogo asciutto, lontano da fonti di calore e vapori pericolosi. Non utilizzare I'utensile in prossimita di materiali esplosivi o
inflammabili.

e L'utensile deve essere sempre utilizzato con I'impugnatura supplementare e deve essere tenuto saldamente con entrambe le mani.

e Per gli utensili dotati di sistema di lubrificazione: Prima di ogni utilizzo, controllare il livello dell'olio, il serraggio delle viti e il corretto montaggio del
mandrino di trasmissione.

e Controllare sempre la superficie per individuare eventuali cavi o tubazioni nascoste. Prima di utilizzare I'utensile, utilizzare un rilevatore appropriato per
individuare eventuali parti sotto tensione o metalliche (ad esempio, individuare un cavo sotto tensione in una parete utilizzando un rilevatore di metalli).

¢ Non cercare di smontare o smontare I'utensile da soli.

e Solo un tecnico competente e specializzato puo riparare o smontare |'utensile, utilizzando i ricambi originali e le istruzioni del produttore.

Uso previsto

Questa macchina é progettata per lavori di demolizione e scalpellatura pesanti, utilizzando lo scalpello appropriato.

L'apparecchiatura deve essere utilizzata sologer [0'scopo previsto. Qualsiasi altro utilizzo & considerato un caso di uso improprio. L'utente/operatore, e non il
produttore, sara responsabile di eventualiddanni‘@lesioni di qualsiasi tipo causati da questo.

Si prega di notare che le nostre apparecchiature non sono state progettate per I'uso in applicazioni commerciali, artigianali o industriali. La nostra garanzia
decade se la macchina viene utilizzata in attivita commerciali, industriali o per scopi equivalenti.

Descrizione funzionale e specifiche

* Gli accessori illustrati o descritti non sono

La numerazione che segue si riferisce all'illustrazione della macchina indicata a pagina 2.
l]g inclusi nella fornitura standard.

Interruttore ON/OFF

Mandrino per utensili

Maniglia imbullonata

Finestrino d'ispezione / Bocchettone di riempimento dell'olio

Maniglia supplementare

o|lu|ls|lw|N|r

Maniglia principale

* || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle

Dati tecnici specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non
influiscano in modo significativo sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le
Modello BDH1710 parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono
] riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con
Tensione/Frequenza 230v/ 50 Hz caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena
Ingresso nominale 1700W SR
Peso 14 kg * Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia,
tutti i lavori di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la
Maniglia ausiliaria, 1 pezzo 30 x 410 mm a manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da
Include punta tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.
Scalpello, 1 pezzo di scalpello piatto 30 x 410
mm, 1 coppia di spazzole di carbone, 1 * Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature fornite. L'utilizzo del
contenitore di grasso, valigetta di metallo prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o

addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili
per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.

Il motore elettrico & stato progettato solo per una tensione specifica. Verificare sempre che I'alimentazione corrisponda alla tensione indicata sulla
t f s targhetta.
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Istruzioni di montaggio - Regolazioni principali

Prima di utilizzare lo strumento, leggere tutte le istruzioni.

Maniglia aggiuntiva *

Per motivi di sicurezza & necessario utilizzare il martello demolitore solo con I'impugnatura aggiuntiva fornita con la macchina.

L'impugnatura aggiuntiva consente di ottenere una migliore stabilita durante I'utilizzo della macchina.

La maniglia supplementare puo essere regolata in qualsiasi posizione desiderata. Per impostare la posizione dell'impugnatura supplementare, allentare il
blocco dell'impugnatura ausiliaria. Quindi impostare la maniglia in una posizione di lavoro comoda e serrare nuovamente il blocco.

Maniglie imbullonate *

Installare la maniglia/maniglia supplementare utilizzando i bulloni e la chiave a brugola in dotazione.

Inserimento dello strumento

Prima di utilizzare l'utensile, pulire il mandrino dello scalpello e lubrificare leggermente la superficie di
collegamento.

Tirare e ruotare il blocco 1800 in senso orario.

Inserire il mandrino del trapano nell'alloggiamento esagonale, la fessura sul lato della serratura.

Tirare e ruotare il blocco 1800 in senso antiorario.

Tirare il mandrino del trapano per verificare che,abbia uno spostamento di circa 3 cm.

Rimozione dello strumento

Per rimuovere I'utensile, seguire i passaggi descritti nel capitolo precedente in ordine inverso.

Istruzioni per I'uso

Osservare sempre le istruzioni di sicurezza e lenorme vigenti. @sservare e
accertarsi della corretta tensione di rete!
La tensione della fonte di alimentazione deve corrispondere‘a quellaiindicata sulla targhetta della macchina/utensile.

Commutazione di ON e OFF

Prima di collegare la spina, accertarsi che la tensione e la frequenza della rete corrispondano a'guelle indicate sulla targhetta dell'utensile e che il pulsante
ON/OFF non sia rimasto bloccato. L'utensile ha funzionato, ovvero &iin posizione "ON" quando sispreme il pulsante e torna in posizione "stop" quando si
rilascia lo stesso pulsante. Durante il funzionamento, tenere sempre |'utensile saldamente,con entrambe le mani, per le impugnature.

A volte & necessario applicare una forza sulla punta del mandrino del trapano per far funzionare il sistema di percussione, altrimenti entra in azione il
dispositivo di protezione contro il funzionamento a vuoto. Adottare un catico di lavoro moderato; I'use di una forza eccessiva altera la sicurezza e
I'efficienza.

Funzionamento continuo - Blocco dell'interruttore ON/OFF (non incluso in tutti i modelli)*
Premere l'interruttore ON/OFF e poi il pulsante di blocco per attivare la funzione di funzionamento continuo.
Per disattivare la funzione di funzionamento continuo, premere e rilasciare l'interruttore ON/OFF.

Manutenzione

Lubrificazione

Controllo del livello dell'olio (bullone della finestra di ispezione)*

Controllare il livello dell'olio prima di utilizzare la macchina.

Posizionare la macchina sul pavimento con il supporto dell'utensile rivolto verso il basso. L'olio deve trovarsi
almeno 3 mm sopra il bordo inferiore della finestra di ispezione.

Sostituzione dell'olio: L'olio deve essere sostituito dopo circa 40-50 ore di utilizzo.

Olio consigliato: SAE 15W/40 o un'alternativa della stessa qualita.
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Sostituzione del grasso di lubrificazione
Attenzione: Prima della lubrificazione, scollegare sempre la spina dalla presa di alimentazione.

1. Prima di somministrare I'olio, utilizzare la chiave per rimuovere il tappo del contenitore del grasso. Fare
attenzione a non perdere la guarnizione di gomma fissata sotto il tappo.

2. Controllare periodicamente il livello del grasso, verificando che sia completamente pieno.

3. Dopo la lubrificazione, serrare saldamente il tappo.

Sostituzione dell'olio di lubrificazione

Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa di corrente.

Allentare la vite a testa esagonale con la finestra di ispezione utilizzando una chiave e scaricare I'olio dalla macchina. Per evitare che I'olio fuoriesca in
modo incontrollato, tenere un piccolo imbuto metallico sotto I'apertura e raccogliere I'olio in un contenitore fino a quando non sara completamente
drenato dalla macchina.

Importante: I'olio di scarto deve essere trattato e smaltito secondo le norme locali vigenti.
Aggiungere olio nuovo attraverso I'apertura di riempimento dell'olio fino a quando il livello dell'olio raggiunge il livello richiesto. Serrare nuovamente la
vite esagonale. Ricontrollare il livello dell'olio dopo un breve periodo di funzionamento.

Pulizia
Mantenere pulite e libere le fessure di ventilazione e pulire regolarmente |'alloggiamento con un panno morbido.

Smaltimento ambientale

Per evitare danni durante il trasporto, l'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza.l,componenti in plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al loro materiale, il che rende
possibile la rimozione di materiali ecologici e differenziatigrazie alle strutture di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE
Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita
alla legislazione nazionale, gli utensili elettriciigiunti a fine vita devono.essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio

I compatibile con I'ambiente.
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ZOpBoAa
D AutAf pévwon Dopdrte yuvald | paoka acpaleiog l]g ZInuavtikn nAnpodopia!
 Kivs . ®Dopdte aKOUCTIKA TpooTaciag i T va HELWOETE ToV Kivduvo Tpaupatiopou,
A fipogoxh Kivouvoct wroaoTideg Slapaote Tig mapakdatw odnyie.

@ ®Dopdrte Aok TPOCTAGING ATtd TNV GKOVN

06nyieg Aopalolg Xpriong

AwoBdote OAEG TLG TPOELSOTONTIKEG UTIOSEIEELG. APEAELEG KOTA TNV THPNON TWV TIPOELSOMONTIKWY UTIOSEI§EWVY UIOpEL Vo tPOKOAEGOUV
nAektporAnéia, kKivuvo rmupkayLdg /Kot coBapoug TPAUHATIOUOUG.

O oplopog «HAekTpIKO gpyadeion Tou xpnoLomoLeital oTig mposldomnotntikég unodeifelg avadEépetal o NAeKTpIKA epyaleia mou tpododotouvtal anod to
NAEKTPLKO SiKTUO (U NAEKTPLKO KOAWSLO) KaBWE KaL o NAEKTPLIKA epyaeia tou tpododotolvtal and pnatapia (xwpig nAektpkd Kahwsdio).

I]§> Dulagte To eyxelpidio oe éva acdalég onueio yia kaBe pehhovrki xprion.

AoddaleLa 0TO XWPO epyaciog

a) Alatnpeite Tov xwpo epyaciog KaBAPO KALEMAPKWS GwTLopEVO. H akataotacia Kat N avenapkws GWTLOPEVEG TIEPLOXES EPYAOILOG UITOPEL VAL 08NYRoOLY
O€ QTUXAMATA KAL TPOLULATIONO.

B) Mnv epydlecBe pe to NAeKTPLKO _EPYAAELD. OE XWPOUS OMOUL UTIAPXEL KivBuvog €kpnéng, oto omoio umapxouv eVdAekTa LYpd, avabuuldoelg, aépla f
okdvn. Ta NAEKTPIKA epyaleia hevEEXETAL VA Snuloupynoouv omvBnplopd o omoilog propel va avadAé€el tn okovn 1 TG avaBupldoeL.
y) Otav xpnotpomnoleite To NAEKTPLKO EPYAAELO KpATATE T TALSLA KL GANQ TUXOV TAPEUPLOKOpEVA dTopa o€ acdalr arnootaon. H andonacn g npocoxns
uropei va 08nyroeL otnv amwAeLo eEAEyXOU TOU gPYOAE(OU/LNX OV LOTOG.

HAektpikh acddieia

a) To i Tou KaAwdiou Tou NAEKTPLKOU epYOAElQUTIPEMEL VO, eivalicUUBATO Pe TNV TPl Agv ETULTPEMETAL N OMOLASATIOTE UETATPOT Tou Pig. Mn
XPNOLUOTIOLELTE QVTAMTOPEG O CUVSUOOUO HE YEIWHEVO NAEKTPIKA epyadeio. Ta avénada dLg katl oL cwoTéG TPileg pelwvouy Tov Kiveuvo nAektpomAnéiag.
B) Arnodelyete tnv emadr Ue YELWHUEVEG ETLHAVELEGIOTIWE ELVOLL, OL GWANVEG,Ta Beppavtikd owpata (kalopidép), kouliveg fi Yuyeia. Otav To cwpa cag
YeuwveTal auavetat o kivbuvog nAektpomAnéiag.

Y) Mnv ekBétete ta pnyavApota Kot To epyaAeia otn Bpoxn n.tnv vypacio. H Sieiocduon vepol o’ éva nAektpkd epyoleio au§avel tov kivéuvo
nAektpomAnéiag.

8) Mn xpnotpomnoLeite To NAEKTPLKO KOAWSLO YL va PeTadEPETE VoL LETOKLVIOETE TO NAEKTPLKO epyaleio, fi yia va BydAete to diLg anod tny mpila. Kpatdte
T0 NAEKTPLKO KOAWSLO HakpLd ard urepBoAikeg Beppokpacie, KOPTEPEG AKUEG Kat/n amd kKunta efaptrpata. Tuxov Xahoopéva fi TEPUTAEYUEVA NAEKTPLKA
kaAwdLa auédvouv tov Kivuvo nAektpomAnéiag.

€) Otav epydlecBe W €va nAekTpkd epyaleio og EEWTEPLIKO XWPO, XPNOLHOMOLEITE KAAWSLO TIPOEKTOONG, (UMaAaVTELEC) IOV gival KatdAAnAa Kat yla xprion
o e€wTePLKOUG XWPouc. H xprion kKahwdiwv mpoéktaong KatdAAnAwv yla ewTeptkolg Xwpoug eAATTWVEL TOV Kivduvo nAektporAnéiac.

ot) Otav n xprion tou nAekTpkoL epyadeiou oe meptBallovta pe vypaoia eivatavamodeukTn, TOTE XPAOLLOTOLNOTE Evay SLaKOTTN MPOOTaCiag SLappong
(8takomtn RCD). H xprion evég Slakomtn mpootaciag Stappong EAATTWVEL ToV Kivouve nAEKTpomAniag.

MNpoocwrniki acddaAeia

a) Na €l0Te AVTOTE TIPOOEKTLKOL, Vo SIVETE TIPOOO)XN OTNV Epyacio ToU EKTEAEITE KAl VO XELPLLECTE TO LNXAVNLOLUE OUVEQDT. AEV ETUTPETETAL N XPAON TOU
epyalelou amd Tov XELPLOTH OTav UTAPXOUV eVBEIEELG KOTIWONG, 1 OTav BPIlOKETAL UTO TNVIETILPPON VOPKWTLKWY; QAKOOA 1] GAPUOKEUTIKWY OUCLWV. Eva
otypLaio AdBog Katd To XELPLoKO Tou NAEKTPLKOU epyaAeiou Umopei va oSnyroeL o€ coBapo TPAWLATIOHO.

B) Dopdte KatdAAnAo e§OMALONO atopLknG Tipootaciag. EMAéSTe Tov katdAAnAo e§omAlopd mpootaoiag OnMwg eivat pa paoka mpootaciog and v okovn,
Ta avtloAloOntikd unodnpata aohaleiog, To KPAVOG TPOCTAGLAG KAL TA AKOUOTIKA TIPOCTACLAG 1) OLWTAOTIOES, avaAloya e TO EKAOTOTE epyaleio Kat Tn
XPron Tou, €10l WoTe va PELwBEL o kivbuvog Tpaupatiopou.

y) MpootateuBeite amd tnv akolola ekkivnon. BeBatwBeite 6Tl To NAKTPLIKO Epyaleio €XEL amevepyomolnBel TPLV TO CUVSEDETE e TO NAEKTPLKO SIKTUO N e
™V pratopio Tou 6nwg eniong Kat mpv to petadEpete. Otav petadEpete T0 NAEKTPLKO gpyadeio akouumwvtag to SaxTuld cag oto Siakometn ON/OFF f
OtV OUVSECETE TO EPYAAELD e TNV TINYH PEUMOTOC OTOV AUTO ELVAL EVEPYOTIONUEVO, TOTE SNnpLoupyEital KivBuvog TpaUATIoHOU.

8) Adatpeite and ta nAektpika epyaleia Tuxov epyaleia puBuLong mplv B£oete to NAekTpLkod epyaleio oe Aettoupyia. Eva epyaleio puBuiong mou Bpioketat
ouvEeSENEVO 07 VAl KLVOUEVO TUA O UITOPEL VA 08NYAOEL OE TPOAUUATIOUO.

€) MnV UTTEPEKTLUATE TLG LKAVOTNTEG 0aG. EMAEETE pla owOTH 0TAON TOU CWHATOG KAl SLOTNPELTE TAVTOTE TNV LOOPPOTILA 0ag £TOL WOTE va eloTe o Béon va
QVTLLETWTTOETE AMPOOSOKNTEG MTEPLOTAOELG.

ot) NtuBeite pe ta kataAnAa evéupata. Mn dopdte pouxa pe xalapn edapuoyn n koounpata. Kpatnote ta paAAld oag, tTa pouxo 6og Kot T YAVTLO 006
oe aodaln anootacn and Ta Kwoupeva efaptipata. Ta xalopd ev8UpOTA, TA KOOUAMATO f Ta HAKPLd HOAALG UIMOpEL va EUMAQKOUV OTO KWVOUMEVQ
eaptiparta tou epyaieiou.

) Otav umdpyel n duvatdtnta cUVEEGNG EVOG CUCTAATOG CUANOYNG oKOVNG, BeBatwbdeite OTL Ta OAa Ta €§apTrATA KOL OL CUVSEDELG EPaPUOlOLV CWOTA.
H xprion evdg cuotripatog avappodnong - GUAAOYHG TNG OKOVNG UITOPEL val LELWOEL TOV KivEUVO TIou TipoKaAeiTal amd Tn okovn.

15 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR BORMAN”



®_

a) Mnv untepdopTWVETE TO Epyaleio. XpnoLUOTOLELTE TO avaAoyo NAEKTPLKO €pyaleio TOU TPOOPITeETaL Yl TNV EKTEAECN TNG eKAOTOTE epyaciag. Me To
epyaieio auto Ba pnopeite va epydleote KaAUTEPA Kal 0oAANECTEPA EVTOG TOU EMUTESOU LKAVOTHTWY KaL rdS001G Tou.

OpBATNTA XELPLOMOU Kot cUVTHPNON NAEKTPLKWV EPYOAEiWV

B) Mn xpnoluomotioete mOTE éva epyaleio Tou £xel Slakdmtn o onoiog Sev Aettoupyei cwotd. Eva nAektpkd epyaleio to omoio Sev pnopeite mAéov va
EVEPYOTIOLAOETE 1/KAL VOL ATTEVEPYOTIOLAOETE elval eMLKIVEUVO KaL TIPETEL vaL TtapaS0BEl Ttpog emokeun.

y) Artocuvdéote 1o ¢ig tpododooiag and tnv mpila Kot/f amocuvsEaTe TV Uatapia mplv eKTEAECETE 0To epyalsio omoladnmote pyacio puduLlong, ey
QVTLKOTAOTHOETE €va €€GpTNUA 1) OTAV TIPOKELTAL VA aroBnkevoete To epyaleio. Autd Ta pETpA TPOANYNG HEWWVOULV TOoV Kiveuvo amd Tuxov akouola
€KKivnon Tou NAEKTpLKOU epyaAeiou.

6) AmoBnkeloTe Ta NAEKTPLIKA £pyaleia Otav SV MPOKELTAL VA XPNOLLomotnBouv o€ pn TPooBACLHO oNUELD amod ta TatsLd. Agv EMLTPEMETAL N XPrioN TOU
epyadeiov and dtopa mou Sev €xouv eEoKELWOEL pe TNV xprnon tou f Sev €xouv SlaPdoel TG 0Snyieg Tou eyxelpLSiou tou. Ta NAEKTPLKA epyaleia eival
emkivbuva dtav xpnotuornolovvtat and Atopa tou §ev £X0UV EUMELPI XPONG OTA CUYKEKPLUEVA EPYOAEL KaL OTLG AELTOUPYIEG TOUG.

€) XelploTeite POOEKTIKA TO NAEKTPIKO £pYaAeio. EAEYXETE, av TA KWVOUHEVA TUAKOTO AELTOUPYOUV CWOTA, OV UTIAPXEL KATTOLO UIMAOKAPLOUA, ) av €XOUV
ondoel oe kamolo onpeio ) dOapel e€aptipata Ta onoia eVEEXETAL VA EMNPEACOLV TNV Aettoupyia Tou nAekTpkoUl epyaleiou. Napadwaote to epyaleio ya
ETILOKEUN TIPLY TO emavaxpnotpornotjoete. H AavBaopévn fi LEPLKA CUVTAPNON TwV NAEKTPLKWV epyaAeiwV amoTeAel attia TOAWY ATUXNUATWVY.

ot) Alatnpeite Ta epyadeio KOTG AXUNPA Kat o€ KOAR Katdotaon. Ta EMapKWE ouvtnpnuéva KOmTtkd epyaleia eivat o SUokoho va pmAokaploBouv Kat
€xouv peyalUtepn akpifela.

) Xpnolyoroteite OAa ta TUARATA TOU EOMALOMOU Kat To (5Lo To epyaleio oUpdwva pe TG 08nyieg Tou eyxelptdiov. Aappavete eniong umoPn oag Toug
€€WTEPLKOUG TTOPAYOVTEG KL TLG CUVONKEG TNG EKAOTOTE £pyaciog. H xprion Twv NAEKTPIKWY epyaAEiwv yLa epyacieg GANEG amo TIG TIPOPAENOUEVES HTOpEL
va SnULoUpynoEL ETUKIVOUVEG KOTOOTAOELG.

Service
a) Napadwote To NAEKTPKO EPYONELD YLl ERMLOKEUN Ot €va efouclodotnuévo Tufpa Service emdéyovtag yviolo avtallaktikd. Etol e€aodahilete n
Slatrpnon tng aoddlelag Tou epyateiou.

Ew8kéG ZupBoulég Aodaleiog

e Dopdre €61KO €EOMALONS TipooTAClag TNG akorg (QKOUETIKA pooTasiag, wToaomideg). H emintwaon tou BopluBou pmopet va mpokakéoetl BAABN otnv
akon.

e Anoouvdéote to Pig Tou kKahwdiou Tpododosiag amod tnv mpilo dtav dev xpnolponoleite to epyadeio, otav oAdlete ta e{aptRpATd Tou K Otav
T(POKELTAL VA 0KOAOUBIOEL KGOl EpyacioouvTPNONG 1 EMLOKEUAG.

e AmoBnkeVoTe TO epyadeio o€ éva wpo amaAAaypévo Ao Tny uypacia kat Tig mnyEég Beppdtntag Kat toug eVPAEKTOUG USPATHOUG. Mn XpnoLoToLE(Te
T0 epyaleio 00G KOVTA O€ EKPNKTLKA 1} EUPAEKTA UALKAL

e To epyaAeio MPEMEL TAVTA VAl XPNOLUOTIOLELTAL PE THY TPOOBETN AaBr) ToU kot TPEMEL va Kpateital oTabfepd Kat pe Ta U0 XEpLa.

o [la epyaleia eéomAlopéva pe cvotnpa Altlavong: Mpw ano KaBe xpron,eléyéte t otdbun Aadlov, t cuodién twv BLdwv, T cwotr Tonobétnon tou
TOOK.

e EAéyxete mAvta TV emibAVELN KATEPYAOLAG YA KpUbA KAAWSLoLA YPARUEG CWARVWY. XpNOLUOTIOLROTE évav KATAAANAO QVIXVEUTH Yla va QVIXVEVOETE
onoladnmote evepyd KOAwSLL 1} HETOANKA HEPN TPV XPNOLUOTOLOETETO €PYaAEio (ylo TapAdelypa, eviomiote €va evepyd KaAwdlo ot Toixo
XPNOLLOTIOLWVTOG £VAV OVIXVEUTH METAAWV).

® Mnv mpoomnabroeTe va AIMOCUVAPLOAOYACETE ) VAL ETILOKEUAOETE TOEPYOAELD LOVOL 0QG.

o Erutpénetal povo oe e€elSIKEVPEVO KOl EE0UCLOSOTNHEVO TEXVIKO CEPPLG VAL ETULGKEVAOEL I VL QITOCUVOPHOAOYNOEL TO EPYOAELD, XPNOLLOTIOLWVTAG T
yvAoLa avTaAAQKTLKA Kot TIG 08NYLEG TOU KATAOKEUAOTH.

MNpoPAenopevn xprion

AUTO TO pnXAvnuo £xeL oxedLooTel yLa epyocieg katedadiong kat KaAepiopatog pe T xprion koTaAAnAou epyoleious.

O e£omALOpOG TIPEMEL VO XpNOLpoToLeitat povo yia tov kaboplopévo okomd. Omotadnmote GAAN Xpron Bewpeital mepintwon katdaxpnong. O xpriotng /
XELPLOTAG Kot OXL O KATAOKELAOTHG EVBUVETAL Lot TUXOV {NULEG I} TPAUUATIONOUG OTtoLoUSHTIOTE £(60UG Ttou TpokABNKav wg anotéAeopa auvtol. AdPete
uroPn otL o e§omMALOUOG pHag Sev €XEL OXESLOOTEL yLa Xprion O€ EUTOPLKEG, EMAYYENUATIKES 1} BLopNXOVIKES edapoyES H eyyunon pag Ba akupwBei av to
UNXGVN LA XPNOLLOTIOLEITAL OE EUTTOPLKEG, ETOYYEAULOTIKEG 1 BLOUNXAVLKEG ETILXELPAOELS 1) yLol avAA@yoUG OKOTtOUG.

Neplypadn TUNUATWY Kot E§APTNUATWY

H akdlouBn apiBunon avadEpetal 0TV AEIKOVLON TOU UNXAVALATOG TTOU *Ta e§aptipata ntov aneikovilovral i
untodelkvUeTaL 0Tn oeAiba 2. @ neplypddovral EVEEXETAL VA UNV AITOTEAOUV
HEPOG TNG CUYKEKPLUEVNG EKSOONG.

1 | Awakomtng ON/OFF

2 | Took

3 | Bldwtn xewpohapn

4 | Aeiktng otdbung Aadlou / omr) mApwong Aadlov

5 | Aesutepelouoa xelpohafn

6 | KUpta xetpoapn
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TeXVLKA XOPOKTNPLOTIKA

* 0 kataokevaotig Satnpel o Sikaiwpa va mpaypatonoosl Seutepevouoeg allayég oto
OXESLAONO TOU TIPOIOVTOG KAl OTA TEXVIKA XAPOKTNPLOTIKE Xwpig mponyoupevn ewdormoinon,
EKTOG EQV OL AANQYEG QUTEG EMNPEATOUV ONUAVTIKE TV andSoon kat Aettoupyio aoddrelag Twv
nipoidvtwy. Ta efaptripata o eptypddovtat / anetkovilovtal otig oeAiSeg Tou eyxelptdiou mou

Movtélo BDH1710 . i X X X X ¥
KPOTATE OTaL XEpLa oag evEEXeTaL va adopolv kot o€ GAAa HOVTEAQ TNG OELPAG TIPOIOVTIWY TOU
Téo n / Suxv &t nta 230v / 50 Hz KOTOLOKEUAOTH, [E TIAPOHOLOL XAPOKTNPLOTIKA, KAt EVEEXETAL VA PNV TtepAapBdvovTal oTo poiov
ToU LOALG QUTOKTHOATE.
loxo¢ 1700w * T va Staopoiotel n aoddeta kat n aglomiotia Tou mpoidvtog kabwg kat n LoxUg tng eyyunong
deOC, 14 kg OAeg oL epyaoieg embLOpOwaong, eAEYXOU, ETLOKEUNG I} QVTIKATAOTAONG CUMMEPAAUBAVOUEVNG

TNG oLVTAPNONG KoL TWV ELSIKWY PUBUIcEWY, TIPEMEL VO EKTEAOUVTOL HOVO QIO TEXVIKOUG TOU
£60UCLOBOTNUEVOL TUMHATOG Service TOU KATOOKEVOOTH.

BonOntwkn Aafn, 1 KoAéut 30 x 410 mm,
1 BeAdvt 30 x 410 mm, 1 oet WAKTpeG

* XpnotpomoLeite mAVTa TO POV e TOV MAPEXOHEVO EEOTALOHO. H AetToupyia Tou TpoidvTog pe

MepthapBdvel

(kapBouvdkia), 1 Zuokevaocio [pdoo, Un-tpoPAenOpEvo eEOMALOUG eVEEXETaL va TtpokaAéoel BAGBN A akdpa Kot 5oBapd TPAUUATIONG
Mgru}\)\u(r'] Ba}\{toa 1 Bdvato. O KATOOKELAOTHAG KAl O eloaywyéag ouSepia euBOVN BEPEL YL TPAUMATIOROUG KoL
BAGBEC TTOU TIPOKUTITOUV ATTO TNV XPHON KN TIPoBAETtOpEVOU EOTALOUOU.
. .
HAektpikn Aodaiera

O nAektpokvNTrpag £XEL OXESLOOTEL LOVO yLaL HLOL CUYKEKPLUEVN TAoN. EAéyxeTe Tavta edv n tpododociao peULATOG AVTLOTOLKEL €XEL TNV avdAoyn Ttdon
OMWG avVaypAdETAL TNV TIVOKISO TEXVIKWY XOPAKTNPLOTIKWY TOU epyaAeiou.

08nyieg ZuvappoAoynong - Baowég PuBpiosig
AaBdote TG 08nyieg TOU YXELPLSiOU TPOTOV, XPNOLHOTIOLOETE TO NAEKTPLKO Epyaeio.

Bon@ntikn - Asutepeliovoa xetpoAapn *

Ma Aoyoug acdaleiag TPEMEL Vo XPNOLUOTIOLETE TO MNXAVNUALUOVO TO UE TNV TMPOCOETN XEPOAAPH TOU TAPEXETAL OTNV apxXLk cuokeuacia. H
Seutepevouoa xelpohafr oag Bonbd va emitixeTe KAAUTEPN 0TAOEPATNTA KATA TN XPriON TOU UNXOVILOTOG.

H deutepeliovoa xelpolafn propel va pubuiotel o omoladnmote anaoupevn B€on. MNa va pubuicete tn B€on tng, anacdaliote Tov odlyktipa NG
Seutepeliovoag XeLPoAaBrG.

3tn ouvéxela, pubpiote tnv oe pLa Gvetn Béon epyaciog kat odi&te Eava tov. obiyktrpa.

BL8wtég XetpohaPég *

TomoBetrote TG BLOWTEG XELPOAABEG XPNOLLOTIOLWVTAG TO TAPEXOUEVA LITOUAOVLLKOLTO KAELST TUTTOU Allen.

TortoB£tnon tou gpyaleiov

KaBoapiote to otélexog tou epyaheiov kat Autdvete ehadpwg tnv emudaveta oUVSEonG potol BEGETE o€
Aettoupyia to pnxavnua. Tpapréte kat otpédte TNV aodpdieta 180° Se§ldotpoda.

TomoBetrote 10 O0TEAEXOG OTO £§ayWVLKO TiEPiBANpQ, 0TV UTtoSoXN OTNV MAEUPA TNGOODAAELAG.
Tpapnéte kat otpéPte TNV aodalela 180° aplotepootpoda.

TpaPBrte o otélexog Tou epyaleiou yla va BeBatwbeite OTL €XEL LA HETATOTLON TAG TAENG TWV 3cm
nepimou.

Adaipeon tou pyaleiov

MNa va adatpéoete To epyaleio akohouBrote ta Bripata nou neplypadovtal oTo mponyoUpevo kedalalo
pe avtiotpodn oelpa.

0&nyieg Aettoupyiag

Tnpeite mdvta g 0dnyieg acdpaieiag Kot TOUG LOXUOVTEG KAVOVLOOUG,.

EAéy&te kot BeBatwbeite 6tL n Tdon tou SiktUou elvat KAtdAANAn ya tnv Attoupyia tou epyaleiou!

H tdon tou Siktlou mpémel va cupdwvel pe TNV Tdon mou KaBoplleTal otV TIVOKISA TEXVIKWY XAPOKTNPLOTIKWY TOU UNXOVARATOG /
nAekTplkoU epyaheiou.
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Evepyomnoinon/Anevepyonoinon (ON/OFF)

Mpwv and tnv cuvdeon Tou epyadeiov e TNV mapoxn, BeBalwbeite OTL N TAON Kot N cUXVOTNTA TOU SIKTUOU AVTLOTOLXOUV O€ €KElVEG TTOU avaypddovtat
oTNV TvaKkida xapakTnpLoTIKWY Tou epyaleiou kat ottL o Stakdmtng ON / OFF Sev eival matnuévog. To epyaleio evepyormoteitat “ON” pe To ATHUA TOU
Slakomtn Kot anevepyoroteital “OFF” katd tnv aneAeuBépwaon tou. Kpatdte mMAvToTe To pnxavnua otabepd kat pe ta U0 xéptla, amnod T AaBeg, Katd tTnv
SLapkeLa AeLtoupylag tou.

Eival pepkég dopég amapaitnto va aokeitat Svvaun oto onueio emadnig tou egpyoleiou €tol wote va evepyomownBel to clotnua kpouong va
arnevepyornolnBei To oclotnua mpootaciag akovolag Aettoupyiag. Edapuoote pétplag taéng SUvaun oto epyaleio, kabwg n xpron unepBoAtkng Suvaung
MeTABAMEL apvNTIKA TNV aodEAELQ KAL TNV ATOTEAECUATIKOTNTA TOU.

Zuveyhg Asttoupyia - KAsidwpa Stakdmtn ON / OFF (6ev neplhapBdvetal o 6Aa ta povtéda) *
Natote to Stakomtn ON / OFF Kat, 0Tn OUVEXELQ, TO KOUUTL KAELWSWUATOC Lo VAL EVEPYOTIOLOETE ouVeXH Asttoupyia. Mo va QmeVEPYOTIOAOETE TN
Aewtoupyia auth, matrjote kot adrote to Stakortn ON / OFF.

Zuvtipnon

Ainavon

EAeyxoG tng oTdOung Aadiov (Bida pe deiktn otdOung Aadiov) *

EAéyéte T 0TAOUN AaSLoU TiPLV XPNOLUOTIOLAOETE TO LNXAVN L

TomoBeTrOTE TO UNXAVNLA 0TO SATESO HE TO TOOK TOU EPYAAELOU OTPAUUEVO TIPOG TAL KATW. H otdBun tou Aadlov
Ba mpémeL va elvat TOUAAXLOTOV 3Mm TAvVw ard TO KATW GKPO Tou YUaALol Tou Seiktn.

AM\ayn AadLou: To A&SL mpémet va avtikaBiotatat petd and nepinou 40-50 wpeg xpriong.

Tuvioctwpevo Aadt: SAE 15W / 40 rj avtioteixeitou idlou tumou.

‘EAey)0G KOl QVTLKATACTACH TOU ypaoou Airaveng
MNpoooyn: MNpw amod tAinavon, arnocuvaEete mAvta To dLg arod Tnv npila peLUATOG.

1. Tlpotol GUUTTANPWOETE YPACO, XPNOLLOTOLOTE TO KAELSL yLal va. adaLpECETE TO KAtAKL Tou Soxeiou Aimavong.
Mpooéte va. pn X0 oETE To AAGTLXAKL TTIOU €XEL BploKETAL KATW QTIO TO WAL,

2. EAéyxETE TEPLOSIKA TAVIITOCOTHTA TOU YpAooU, EMLBePaLwvovTag OTL Elval owaoTr.

3. AboU cUMTIAPWOETE TNV KOTAAARAN TTOCOTNTA YpAoou, BLEWOTE KK TO TIWHA.

Avtikatdotaoh tou Aadlou Ainavong

ATIEVEPYOTIOLOTE TO HNXAVNUA Kot adatpéate To dig and tnv npila.

ZeBdworte tn Bida e€aywvikng kedalng pe tov Seiktn oTAOUNG Xpnotomotwytag évo katdAAnAe KAELSL kal armootpayyiote to Addt and to pnxavnua. Nna
va antodpUyete T Stappor Tou Aadlol pe ave§EAeYKTO TPOTIO, KPATHOTE ML WKPH HETOANKA XO&WN KATW ard To avolypa kat cUAEETe To AddL oe éva
Soxelo péXpL va amootpayyloTtel MARPWES artd TO HNXAvnHa. INMavtko: Taw xpnolorotnpéva Addia mpémnel va cuAEyovtal Kal va amoppimtovrat
oUpdWVaA HE TOUG AVTIOTOLXOUG TOTILKOUG KAVOVLIOUOUG.

MNpocBéate véo AASL péow TG omtrG TARPWong Aadlol péxpL va dtdoel n otdBun AadLol.ato embuunto emntiiedorZdite Eava tnv e€aywyikn Bida.
EAéy&te Eavd tn oTdOun tou AadLol HETA artd oUVTopN Tepiodo Aettoupyiag.

KaBapiopog
AloTnproTE TG OMEG AEPLOPOU - PUENG KaBapEg kat KaBapioTe TAKTIKA TO TEPIBAN LA XPNOLLOTIOLWYTAG EVOLHOAAKO TTAVL.

AMOPPIWH 2TO MNEPIBAANON

Mpoketpévou va arnopeuxBouv InULEG KaTd tn petadopd, To epyaleio mpénel va napadidetal o oteped cuokevaoia. H cuokevaoio kabwg kat n povada
KaL To €§0pTAHATA EIVAL KATAOKEVOOUEVA QIO QVAKUKAWGOLUO UAKA KAl Propolv va amopptdpBolv avaAdyws. Ta MAACTIKA eEapTripata tou epyaleiou
dEépouv orjpavon avaloya pe To UALKO TOUG, YEYOVOE TTou Kablotd Suvath thv amopdkpuvon GAkwy tpog To eptBaAlov kat Stadpopormotnévwy Adyw twv
SLOBECIUWY EYKATAOTACEWY GUAAOYNG.

Movo yia xwpeg tng Eupwnaikig Evwong
Mnv metdrte ta NAeKTPKA epyoleia padl pe ta owklokd amoppippata!

SOudpwva pe tnv Eupwmnaiki O8nyia 2002/96/EK yia ta amdBAnTa NAEKTPLKOU KAl NAEKTPOVIKOU £OTTIALOHOU Kot TNV edappoyn TnG cUUPwWv

ue tnv €bvikn vopoBeaoia, ta NAekTplkad gpyaleia mou €xouv ¢GTAceL 0To TEAOG TNG LWNG TOUG TIPETEL VA CUAAEYOVTOL XWPLOTA KOL VoL
B  cwotpédoviat o pia mepBOANOVTIKA CULBATH EYKATAOTOON AVAKUKAWONG.
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MuKTOrpamu - NnpeaynpeauTesIHn eTMKeTUn

. HoceTe cpeacTBa 3a 3awMTa Ha oumTe. BakHa uHpopmauus
D [gBoitHa usonauus
2 Mpeaynpesxaenue! HoceTe npegna3sHu cpeacTsa 3a ywu.
Hocete macka 3a Aa HamanuTe pUCKa OT HapaHABaHe,
npoTuB Npax. MonsA, npoyeTeTe cieAHUTE UHCTPYKLUK.

O6wu npaBuna 3a 6esonacHocrt

noap W/unu cepuosHo HapaHaBaHe. TEPMUHBT "eNeKTPOUHCTPYMEHT" BbB BCUUKM U3BpOEHM Mo-40NY NpedynpeAeHus ce oTHacA 4O Baluva
€/IeKTPOMHCTPYMEHT, 3aXpaHBaH OT e/IeKTpUYEcKaTa Mpeska (C Kabes), Ui eNeKTPOMHCTPYMEHT, 3axpaHBaH oT 6atepus (c akymynatop).

ﬁ NPEAYNPEXAEHUE! MpoyeTeTe BCUYKM MHCTPYKLMM, HECMIA3BAHETO Ha BCUYKM MHCTPYKLMU, M3BPOEHN No-40/Y, MOXKe Aa AoBefe A0 TOKOB yaap,
I]@ MO, CbXPAHABAMTE PbKOBOACTBOTO 3A EKCM/IOATALUA HA CUTYPHO MACTO.

Be3onacHOCT Ha pa6oOTHOTO MACTO

a) Mons, nogabp:aiTe paboTHaTa 30Ha YucTa U Aobpe ocBeTeHa. TbMHWUTE UM 3aTPyNaHU MeCTa MOraT Aa A0BeAaT 40 UHLUMAEHTH.

b) He paboTeTe ¢ eNeKTPOMHCTPYMEHTM BbB B3pMBOOMAcHa aTmocdhepa, Hanpumep B NPUCHLCTBUMETO Ha 3anaMMu TEYHOCTU WAIN U3NapeHus, rasose Uau
npax. Enektpnuecknte MHCTpyMEHTU moraTt4aa fipen3BuKaT UCKPK, KOMTO Ja Bb3MNIaMeHAT ra3oBeTe UAn n3napeHunaTa.

c) Mons, apbKTe AeuaTa U OKONHUTE Ha Be30macHo pa3cToaHue, A0KaTO PaboTUTE C eNIeKTPOUHCTPYMEHTA.

Enekrpuuecka 6esonacHoct
a) YsepeTe ce, Ye LWencenuTe Ha eNEKTPOUHCTPYMEHTUTE CbOTBETCTBAT Ha KOHTaKTa. HWKora He MpomeHANTe Liencena no KakbBTO M Aa € HauuH. He
M3Mon3BaiTe afganTepHu LWencean ebe 3a3eMeHn (3asemeHI) enekTpUIeckn MHCTPYMEHTU. M3Non3BaHeTo Ha HeMOANDULIMPAHW LWencenn 1 CbOoTBETCTBALLM
KOHTaKTK LWe HaMain pUCcKa OT TOKOB Y4ap W, ApYrM HapaHABaHUA.

b) WN3barsaiiTe KOHTAKT Ha TANOTO CbC 3a3eMeHU MaTEPUanU UM NPeaMeTH, KaTo Hanpumep paguatopu, Tpbbu, neukn u xnagunHuum. Coluectsysa
OrpPOMeH PUCK OT TOKOB yAap, ako TANOTO BM € 3a3eMeHO M/IU 3a3eMeHO.

c) He u3naraiite eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE Ha AbXKA AU APYIN BAAKHWUYCNOBUA. HaBAM3aHETO Ha BOAA B €/1eKTPOUHCTPYMEHTA MOXKe 3 YBE/IUYM PUCKa OT
TOKOB yAap.

d) He 3noynoTpebsBaiiTe cbc 3axpaHBalmA Kabes. HuKOra He Msnon3gaiite Kabena 3a mMpeHacAHe, AbpNaHe WM UBKAIOYBAHE HA eNeKTPUYECKMA
MHCTPYMeHT. CbxpaHasaiiTe Kabena Ha 6e30nacHO PascCTOAHWE OT TOM/MHA, MAacno, OoCcTpU pbbOoBe M BCAKAKBM ABWXKeLM ce yacTu. MoBpeaeHuTe muam
3an/ieTeHU LWHYPOBE e yBeANYaT PUCKa OT TOKOB yaap.

e) KoraTo paboTuTe C eNeKTPUYECKM WHCTPYMEHT Ha OTKPUTO, WU3MON3BalTe YABKMTEN C NOAXOAAWM CneumdpuKaumu 3a M3NON3BaHE Ha OTKPMUTO.
M3non3BaHeTo Ha yabAKUTEN, NOAXOAALL 33 ynoTpeba Ha OTKPUTE, HaMaaABa-PUCKA OT TOKOB.YAaP.

f) Ako He moxe aa ce usberHe paboTa C €NEKTPOMHCTPYMEHT Ha BAIAYKHO MACTO, M3MNOA3BAWTE 3axpaHBaHe, 3aLLMTEHO OT YCTPOMCTBO 3a 3almTa OT
ocTtaTbyeH Tok (RCD). M3non3saHeTo Ha RCD HamansABa pucKa oT TOKOByAap.

JNInuHa 6e3onacHoct

a) bbaeTe Halpek, BHUMABANTE KaKBO NPABUTE W U3MOI3BaliTe 34paB Pa3yM;KOraTo paboTute ¢ eNeKTPOUHCTPYMEHT. He U3N0N3BaliTE eNIEKTPOUHCTPYMEHT,
[0KaTO Ce YyBCTBATE YMOPEHW WU CTe NOJ Bb3AENCTBMETO Ha a/fKOXO/, HAPKOTULM UAU N€RapcTBa, MOMEHT Ha HeBHWMaHWe No Bpeme Ha paboTa c
€e/1eKTPOMHCTPYMEHT MOXKe Ja AoBe/e 40 CepUO3HO HapaHABaHe.

b) Mons, nsnonssaite NMYHU NpeanasHU cpeacTBa. BuHaru Hocete npeanasHu ounna, 3alMTHOTO 060PYABaAHE, KATO HAaNMPUMep MacKa 3a Npax Uaun 3awumTa
Ha CNyxa, Hex/b3raluy ce npeanasHu 06yBKM UM 3aLUMTHU KacKM, M3NON3BAHWU NPU NOAXOAALLM YCAOBUA, e HAMANATYIMYHUTE HAaPaHABaHWMA.

c) MpepoTtepaTABaHe Ha HeNpeAHAaMEPEHO CTapTUPaHe. YBepeTe Ce, Ye NPEBKNIOYBATENAT Ha 3aXPaHBAHETO e B M3KNIOYEHO NOJIOXKEHMWE, NPEAU @ CBbPIKETE
KbM M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe U/WAW akymynaTopHaTta 6atepus, fa BAUTHETe UK NpeHeceTe eNeKTPOMHCETPYMeHTa;: FipeHacAHeTo Ha eNIeKTPOUHCTPYMEHTH
C NPBLCT BbPXY MPEBK/OYBATENA HAa 3aXPaHBAHETO WM BKNIOYBAHETO HA €/1eKTPOMHCTPYMEHTU, KOUTO Ca.€ MpeBKAYBaTEN BBLB BK/IIOYEHO MONOXEHMWe,
NPVKaHBa KbM 3/10MONYKN.

d) Mpean Aa BKNOUMTE ENEKTPOMHCTPYMEHTA, M3BaJeTe BCUUKMU peryauvpally K4voBe WU raeqHW KIOYOBE. VIHCTPYMEHT, OCTaBeH NPUKPeneH Kbm
BBPTALLA Ce 4aCT Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA, MOXe Aa AoBeAe [0 HapaHABaHe Ha Xopa.

e) He npekanasalite. MoaabpiKaliTe paBHOBECUE M NPaBWIHA CTOMKA Npes LANoTo Bpeme. ToBa nomara 3a no-406bp KOHTPON BbPXY €NEKTPOUHCTPYMEHTA B
HEOYaKBaHM CUTyaLUN.

f) Obneuete ce noaxopAwo. He HoceTe cBO6OAHM Apexu WaAM BuKyTa. [lpbKTe KocaTa, ApPexuTe U PbKaBULMUTE CU Janed OT ABMNKELLMUTE Ce YacTu.
CBoboaHuTe Apexu, buskyTaTta U/unm agbarata Koca MoraT fa 6bAaT 3aXxBaHaTH OT ABUKELLUTE Ce YaCTU.

M3nonssaHe Ha eNeKTPUYECKU MHCTPYMEHTU U TPUMKKN

a) Mona, He u3nNON3BalTe cuUNa B ENEKTPOMHCTPYMeHTa. M3nonssaiite nNoAXOAALLMA €N1eKTPOMHCTPYMEHT 3a BCAKO MpuaoxeHue. MpaBUNHUAT
€NeKTPOUHCTPYMEHT BUHArM Le cBbpLIM paboTaTa no-gobpe 1 no-6e3onacHo, KoraTo ce U3MN0A3Ba CbC CKOPOCTTA, 33 KOATO € NPOEKTUPaH.

b) He u3nonseaitTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKO MPEBK/OYBATENAT HE TO aKTUBMPA WK LEaKTUBUPA. BCEKM ENeKTPOMHCTPYMEHT, KOMTO HE MOXe Aa ce
ynpaBnsga C NPEBKOYBATENA, € U3KIIOYUTENIHO ONaceH 1 TpAbBa Aa ce PEMOHTUPA.

c) MNpeav pa cmeHATe akcecoapw, Aa M3BbPLUBATE KAaKBUTO M A3 BUNO HACTPOMKM UM 4@ CbXPAHABATE ENEKTPOUHCTPYMEHTU, U3K/KOYETE [NaBHUA LLEncen
OT U3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe WM/WAW aKymyaaTopHaTa 6aTepus OT eNeKTPOMHCTPYMeHTa. Te3n NpeBaHTUBHU MepKu 3a 6e30MacHOCT LWe HamanaT pUcka ot
CNlY4aHO CTapTUPaHEe Ha e/IeKTPOMHCTPYMEHTA.

d) CobxpaHsaBaliTe HepaboTelluTe eNeKTPOMHCTPYMEHTU Ha MACTO, HeJOCTbMNHO 3a fela, M He MO3BOAABAWTE Ha /iMLA, KOMTO He ca 3amo3HaTh ¢
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA WU C Te3U UHCTPYKLMK, A3 M3M0/I3BaT U PaboTAT ¢ Hero. ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca U3K/IIYUTEIHO OMACcHMU B pblieTe Ha HeobyyeHu
notpebutenu.

e) MNopabpiKaHe Ha eNnekTPUYeckn MHCTpymeHTU. NpoBepsBaiiTe 3a HECbOCHOCT WM 06BbP3BaHE HAa ABWMXKELLMTE Ce YacTyW, CYynBaHe Ha YacTu, Teyose U
BCAKAKBM APYry YC/IIOBMA, KOMTO MOraT Aa MOBAWAAT Ha paboTaTa Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa. AKO e NOBpeseH, NonpaBeTe eNeKTPOUHCTPYMEHTa Npeam 4a ro
n3nonssate. MHOro 3/10M0AYKU U HAPaHABAHMUA Ca MPUUYMHEHU OT /IOLIO NOALbPIKAHW ENeKTPUYECKU UHCTPYMEHTU.

f) NopabprKaiTe BCUUKM PENKELLM MHCTPYMEHTU OCTPU M YMUCTU. [TPaBUAHO NOAABPKAHUTE PEXKELLM UHCTPYMEHTU C OCTPU pexeLtn pbbose e no-mMasko
BEPOATHO Aa Ce 3aKNeLsAT 1 ca No-NpeLmn3HU U NO-NeCHU 33 yNpaBaeHue.
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(B6)—
g) BuHaru nsnonssaiite eSI€KTPOUHCTPYMEHTA, aKCecoapuTe, HakpalHULMTE 1 Ap. B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLMWUTE B TOBA PHKOBOACTBO 3a eKcnioatauus,
KaTo ce cbobpassaBaTe C ycnoBMATA Ha paboTa u UM3BbpLIBaHaTa paboTa. M3N0/n3BaHETO Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTA 33 MNPUIONKEHWUA, Pas3/IMYHU OT
npeaBuAeHUTe, MOXe Aa AoBeje [0 onacHa cUTyaums.

Ycnyra

a) Bb3noxeTe cepBU3HOTO 0BC/y)KBaHe Ha eJIeKTPOMHCTPYMEHTa Ha KBaMULMpPaH CepBU3EH TEXHMK, KOMTO M3M0/13Ba CAMO MAEHTUYHM PE3EPBHM YacTy.
ToBa we rapaHT1pa, Ye 6€30MacHOCTTa Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTa € 3anaseHa.

MpeaynpexaeHus 3a 6e3onacHocT, cneuMpuryHMN 33 MalMHaTa

a) Hocerte 3awyTa Ha ywmTe. Bb3geiNcTBMETO Ha WymMa MOKe Aa A0Bee A0 yBpexaaHe Ha cayxa.

b) U3KntouBaiTe MHCTPYMEHTa OT e/IeKTPMYecKaTa Mpeska, Korato He ro U3nosi3earte , Npy CMAHa Ha MHCTPYMEHTU UM 33 NOAAPBIKKA.

c) CbxpaHsaBaiTe MHCTPYMEHTA HA CyXO MACTO, A4a/Ney OT U3TOYHMLM Ha TOMJIMHA M OMacHM u3napeHusa. He paboTeTe ¢ BaWwuUA UHCTPYMeHT B 61130CT A0
€KCMN03UBHU UM 3anaivMMK MaTepuasu.

d) UHCTpyMeHTBT TpsabBa BMHarK 4a ce M3non3Bsa C A0Mb/AHUTEIHATA CU APbKKA M Aa Ce AbPXKM 34PpaBo C ABETe pblie.

e) 3a uMHcTpymeHTH, obopyaBaHM CbC cMCTEMa 3a cmasBaHe: pean BcAKa ynoTtpeba nposepsBaiiTe HMBOTO Ha Mac/i0TO, 3aTAraHETO Ha BMHTOBETE,
NPaBUIIHOTO MOHTMPAHE Ha 33JBMKBALLMA LWNUHAEN.

f) BuHarm npoBepsBaiiTe NOBBPXHOCTTA 3a CKPUTU Kabenn uau Tpbbonposoan. M3non3saiTe noaxoadw, AeTEKTOp, 3a 4@ OTKPUETE BCUYKM YacTu MoA,
HanpesKeHne UM MeTaNHM YacTu, Npeau Aa M3Non3BaTe MHCTPYMEHTA (Hanmpumep, OTKPMITE MPOBOAHWMK MO HanpeXKeHuWe B CTeHa, KaTo M3nosi3sate
MeTafieH 4eTeKTop).

g) He ce onuTBaiiTe aa pasrnobssate uam 4eMOHTUMPATE MHCTPYMEHTA CamMMu.

h) Camo KomneTeHTeH ¥ cneuuannsnpaH cCeperseH TEXHUK MMa NPaBo Aa PEMOHTMPA UK Pa3rnobaBa MHCTPYMEHTA, KaTo M3M013Ba OPUTMHANHM Pe3epBHU
Y4acTU U UHCTPYKLMMUTE Ha NPOU3BOAUTENS.

lMpepHasHaueHue

Tasun mawunHa e npeAHasHavyeHa 33 TeXXKU paspywnTenHm paﬁom U KbpTeHe C noMoLlTa Ha noaxo4Aauo aneTo.

O6opy,qBaHeTo TpﬂﬁBa [a ce M3N0A3SBa Camo NO NPeAnuMcaHoTo My npegHasHaveHue. BcAKO Apyro v3non3BaHe ce cyuTa 3a HenpaBwuIHa yn0Tpe6a.
nOTpeﬁMTeﬂﬂT/Ol‘lEpaTOp'bT, a He NPon3BOAUTENAT, HOCM OTFOBOPHOCT 3@ BCAKAKBU LWETU UM HAPAHABAHMA OT KaKbBTO U Aa € BUA, NPUYMUHEHU B PE3YNTaT Ha
TOBa.

Mons, o6preTe BHMMaHUe, 4e HaleTo oﬁopy,a,BaHe He e MpeAHasHa4YeHo 3a M3N0aA3BaHe B TbProBCKMU, TbPrOBCKM UAW NPOMULLAEHN NPUNOXKEHUA. HawaTa
rapaHuma we 61>,u,e OTMeHeHa, aKO MalluHaTa ce U3MN0/13Ba B TbProBCKKU, TbProBCKMN MU NPOMULLNIEHN NPeaAnPUATUA NN 3a eKBUBANIEHTHU Le/IN.

®yHKUMOHaNHO onucaHue U cneumudukaumm

CnepBauiaTta HOMepauuAa ce oTHacAa A0 UAKCTPaUMATA Ha MallMHAaTa, NOCOYeHa Ha

cTpaHuua 2. * UNOCTPMPAHUTE UK ONKUCaHW akcecoapm
He Ca BK/IOYeHM B CTaH4apTHaTa A0CTaBKa.

1 MpeskatoyBaTen 3a BKIHO‘-IBaHe/VBKﬂ}OHBaHe

MHCTpymeHTaneH NaTPOHHMK

[pbiKKa 3a 3aKkpensaHe ¢ 6ot

Mpo3ope, 3a nposepka / OTBOP 33 Nb/IHEHE C MACNI0

[onbaHUTEeHA APbXKKA

|| bW |IN

OcCHOBHa ApbXKKa

* MpPOW3BOAMUTENAT CM 3amasBa NPaBOTO A3 MPaBM HE3HAYUTENHW MPOMEHU B
[AM3aiiHa Ha MNpOAyKTa M TexHuyeckute cneunduraumm 6e3 npesBapuTeNHO
TexHnYecKn AaHHU YyBEAOMsBaHe, OCBEH aKo Te3u MNPOMEHM He 3acaraT 3HauuTesHo paborata u
6e30MacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE. YacTuTe, oNUCaHU/MAICTPUPAHM Ha CTPAHWULMTE Ha

Mogen BDH1710
PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXNKWTE B PbHLETE CU, MOXKE A Ce OTHACAT U 33 Apyrv
Hal'lpe)KeHMe/HeCTOTa 230 V/ 50 Hz mMogAesiv OT NPOoAYKTOBaTa IMHUA Ha NPOU3BOAUTE/IA CbC CXOAHU XapPaKTEePUCTUKU U
MO3KE [a He Ca BKNIOYEHM B TOKY-LIO NPUAOBUTUA OT Bac MPOAYKT.
HomuHaneH Bxos, 1700W

* 3a fa ce rapaHTVpa 6e30MacHOCTTa U HaAEKAHOCTTa Ha NPOAYKTa M BaNMAHOCTTA
Terno 14 kr Ha rapaHUMWATa, BCWYKM AEMHOCTM MO PEMOHT, MPOBEpKa, PEMOHT WM 3amsAHa,
BK/IIOYUTE/IHO MOAAPBKKA W CNeumanHi HacTpoiikW, TpAbBa Aa ce M3BbPLIBAT CamMo
OT TEXHWLY OT OTOPU3NPAHUA CEPBM3EH OTAEN Ha NPOU3BOAUTENS.

CnomaratesiHa ApbiKKa, 1 6p. 30 x 410 mm

Bkntousa CbC 3a0CTPEH BPbBX
Anerto, 1 6p. nnocko Aneto 30 x 410 mm, 1 * BWHarM M3non3BaiiTe NPOAYKTa C AOCTaBEHOTO 060py/aBaHe. M3Mon3BaHeToO Ha
YNT BLINEPOAHM YeTKM, 1 CbA, 33 CMa3Ka, NpoAyKTa C HeocurypeHo obopyasaHe MoKe Ja [oBeAe [0  HernpasusHO
MeTasneH Kanbd (YHKUMOHMpPaAHe WAM  AOpU [0 CEePUO3HU  HApaHABaHWA WM CMBPT.

Mpon3BOAUTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3a HApPaHABAaHWA W LLETH,
Bb3HWUKHA/IM B PE3YNTaT Ha U3MON3BAHETO HAa HECbOTBETCTBALLO HAa M3UCKBAHUATA
obopyasaHe.

EnekTpuuyeckmAT asuraten e NpoekTUpaH Camo 3a onpefeneHo HanpexeHue. BuHaru nposepﬂBaﬁTe Aann 3axpaHBaHETO CbOTBETCTBA Ha
HanpexeHneTo, U3NUCaHO Ha TabenkaTa c HOMUHANHWUTE CTOMHOCTU.
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MHCprKU‘MM 3a crnobaBaHe - OCHOBHU HaCTpOﬁKM
Mpeau aa nsnonssarte MHCTPYMEHTA, NpoYeTeTe BCUYKU UHCTPYKL UM,

[onbaHUTeNHa ApbKKa *

OT cbobpaskeHus 3a GesomacHocT Tpsabsa [fAa M3MNo0/3BaTe YyKa 3a paspyllaBaHe Ccamo C AOMbAHWUTENHATa APbXKa, NpefocTaBeHa C MalumHarta.
[onbaHuTeNnHaTa APbMKKa BM Nomara 4a nocturHeTe no-go6pa crabuaHoCT, 4OKaTO M3Noa3BaTe MallvHarTa.

[onbAHUTENHATA APbKKA MOXKe [a Ce Harnaca BbB BCAKO HEOOXOAMMO MONOXeHWe. 3a 43 HAcTpouTe MO3UUMATA Ha AOMbAHWTENHATa PbKOXBATKA,
pasxnabeTe KAloyasnKaTa Ha AOMbJHWUTENHATA pbKoxBaTka. Cef TOBa HacTpoiTe ApbiKKaTa B yLO6HO 3a paboTa MOJIONKEHWE M OTHOBO 3aTerHere
K/loYanKaTa.

[pbKKK 3a 3aKkpensaHe ¢ 6ont *
MoHTUpaiTe ApbKKaTa / AOMBAHUTENHATA APbXKKA C MOMOLLTA Ha NPeAoCcTaBeHnTe 6ONTOBE U raeyeH Ktou.

MocTaBAHe Ha UHCTPYMEHTa

MoumncTeTe WNWUHAENA HA ANETOTO U CMaKeTe IeKO CbeAMHUTENHATa NOBbPXHOCT NPeau Aa U3nonssate
MHCTPYMeHTa. U3gbpnaiite u 3asbpTeTe 610KMpoBKata 1800 No nocoka Ha YacOBHWKOBATa CTpesika.
MocTaBeTe WnuHAeNa Ha 6opmaluMHaTa B LUECTOBIBAHWA KOPMYC, KaTo Npope3bT e OT cTpaHaTta Ha
KNtouanKkata. Msgbpnaiite u 3aBbpTeTe  Katoyankata 1800 obpaTHO Ha 4YacOBHWMKOBATa CTpesiKa.
M3pbpnaiTe wnuHaena Ha 6opmallvHaTa, 3a4a NposepuTe 4anu MMa NpPemecTsaHe oT OKoo 3 cm.

MN3BaxkAaHe Ha UHCTPYMEHTa
3a Aa U3BaguMTe MHCTPYMEHTa, CefBainTe CTbIKUTE, ONMCcaHK B NpeauviuHaTa rnasa, B obpaTeH pea,.

WHCTPYKLMM 33 eKcnnoaTaums

BuHarv cnassaite MHCTPYKLUMUTE 32 GE30MaCHOET U BCUUYKM MPUNOXKUMM pasnopeadv.
Cna3sBaiiTe 1 ce yBepeTe B NPaBUIHOTO MPEXOBO HampekeHue!
HanpeskeHneTo Ha U3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe TPAOBa Aa CbBRaAa C HanpeKeHNeTo, NOCoYEHO Ha TabesikaTa Ha MalMHaTa/MHCTPYMEHTa.

MpeBknouBaHe Ha ON n OFF

Mpeau fa ce BKNOUMTE, Ce YBEpeTe, Ye HanpeXeHNeTo 1 YecToTata Ha MpeskaTa CbOTBETECTBAT Ha Te3u, NocoyeHn Ha Tabenkata ¢ HOMUHAIHUTE CTOMHOCTU
Ha MHCTPYMEHTa; M Ye BYTOHBT 3@ BK/IKOYBaHe/U3K/IlOUBaHE He e oCTaHan 610KMpaH. MHCTPYMEHTBT paboTu, nau e B noioskeHune "ON", Korato CrnycbKbT e
HaTUCHAT, U ce BpbLLa B NonoxeHue "stop”, Korato CbLMAT CNYCbK € 0cBOBOAEH. BUHarM ApBbKTE MHCTPYMEHTA 34PaBO C ABETE CU PbLe 33 APbKKUTE,
[0KaTo paboTuTe € Hero.

MoHsAKora e HeOBX0AMMO Aa Ce MPUIOXKMU CUNA BbPXY BbpXa Ha WNWHAeNA Ha 6OpMaluMHaTa, 3a A3 MOMKe yAapHaTa cuctema ga paboTtu, B NpoTUBEH
cnyYai ce 3a4eiCcTBa 3alMTHOTO YCTPOMCTBO cpelly paboTa npu npetosapsaHe. Mpuemaiite ymepeHo,HaTOBapBaHe; M3MOA3BAHETO Ha TBbPAE ronama
cuia npomeHa 6e3onacHoOCTTa U eheKTUBHOCTTA.

HenpekbcHaTa paboTa - 3ak/ntouBaHe Ha npeskaouBatens ON/OFF (He e BK/lOYeH BbB BCUUKU Moaenn)*
HaTucHeTe npeskntousatens ON/OFF v cnep ToBa 6yToHa 3a 3ak/o4BaHe, 3a ja akTMBMpaTe QyHKLMATA 33 NPOAb/KUTENHA paboTa.
3a fa feakTuBuMpaTte GyHKUMATA 3a HenpeKbcHaTta paboTa, HaTucHeTe U ocBoboaeTe npeskatoysarens ON/OFF.

MopapbKKa

CmasBaHe

MpoBepKa Ha HUBOTO Ha MacnoTo (6onT Ha Nnpo3opewa 3a nposBepKa)*

MpoBepeTe HUBOTO Ha Maca0To, NpeAKn Aa U3MNoN3BaTe MalLMHaTa.

MocTaBeTe MmaliMHaTa Ha NoAa, Taka Ye MOHTaXbT Ha MHCTPYMEHTA Aa COYU Hagony.
MacnoTo TpabBa Aa e Ha NoHe 3 MM Hag, f0NHMA pbb Ha Npo3opeLia 3a NPoBepKa.
CmsaHa Ha macnoTo: MacsioTo Tpsabea Aa ce cmeHa cies okono 40-50 yaca ynotpeba.
MpenopbuntenHo macno: SAE 15W/40 naun anTepHaTUBHO CbC CbLLOTO KauyecTso.
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CmsAHa Ha cmasoyYHaTa rpec
BHumaHwue: MNpeamn cmassaHe BUHArn M3KNtoYBaNTeE uiencesia OT 3aXpaHBalWMA KOHTAKT.

1. Mpean oa nogazeTte macno, U3NoA3BaiTe KAoYa, 33 Aa OTCTPaHUTE KanaykaTa Ha KOHTelHepa 3a rpec.
BHumaBalTe aa He 3arybute rymeHata HabuBKa, MpuKpeneHa noj Kanaykara.

2. MepuoamnyHO NpoBepsABaiTe HMBOTO Ha CMa3KaTa, KaTo NOTBbPXKAABATE, Ye € HAMb/IHO HaMb/IHEHA.

3. Cnep cmasBaHe 3aTerHeTe 34paBo Kanaykara.

CmAHa Ha CMA304YHOTO Macio

M3KknoyeTe malwnHaTta M u3BageTe Wwencena oT KOHTaKTa.

OTBMIATE BMHTA C LIECTOBIbAHA F1aBa U npo30p4eTOo 3a NPOBEPKa C NOMOLLUTA Ha raevyeH KAK4Y N n3toyeTe mMacaoTo OT MallMHaTa. 3a ga npegoTepatTuTe
HEKOHTPONUPYEMOTO U3TUHAHE Ha MAC/N0TO, APBXKTE MaJika MeTa/iHa d)yHMﬂ noa oTeopa un c1;6Mpa|7|Te Macnoto B KOHTeVIHep, AOKaTO Ce U3TOYM Hanb/IHO
OT MalnHaTa. BaxHo: C OTpaﬁOTeHOTO macno TpﬂﬁBa Aa ce 60paBM M Aa ce genoHupa CbrnacHo CbOTBETHUTE MECTHU pa3nope,q6|4.

,D,oGaBeTe HOBO Macno npe3 OTBOpPa 3a Nb/IHEHE Ha MaC/i0TO, A0KAaTO HMBOTO Ha MacC/OTO AOCTUTHe HEO6X0,EI,MMOTO HUBO. 3aTerHeTe OTHOBO
LWeCTObIb/IHMA BUHT. [poBepeTe OTHOBO HMBOTO Ha MAc/10TO C/ief, KpaTbK Nepuos Ha paﬁoTa.

MouncreaHe
MoaabpKaviTe BEHTUNALMOHHMUTE OTBOPU YMCTU U CBOBOAHU U peJOBHO NOYUCTBANTE KOpMyca C MeKa Kbpna.

M3xebpasiHe B OKONHaTa cpeaa

3a fga ce m3berHaT nospeau NpWU, TRAHCNOPTUPAHE, MHETPYMEHTLT TpabBa 4a ce 4OCTaBM B 34pasa OnakoBKa. OMakoBKaTa, KaKTO M YCTPOMCTBOTO M
aKcecoapuTe, ca M3paboTeHM OT PELMRAMPYEMU MATepUanu U moraT ga 6baaT U3XBbPJIEHU MO CbOTBETHWUA HauuH. M1acTMacoBUTE KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTA Ca MapKuWpaHu cnopes maTepuana, ot KOWTO ca mu3paboTeHW, KOETO MpaBu Bb3MOMKHO OTCTPAHABAHETO Ha €KOMOTUYHM U AndepeHumpaHmn
nopaam HaJIMYHWUTE CbOPBIKEHUA 33 ChbBMpPaHe.

Camo 3a cTpaHm ot EC
He U3xBbpaaiTe eNeKTPUYECKU UHCTPYMEHRTY 3a84HO ¢ 6UToBUOTNAAbLM!
B cvotsetcTBMe ¢ EBponeiickata gupektnean2002/96/EQ OTHOCHO OTNagbLMTe OT €1eKTPUYECKO M eIeKTPOHHO 060pyABaHe U HEeMHOTO

npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO 3aKOHOAATEACTBO, ENEKTPUUECKUTE MHCTPYMEHTH, UMITO UMBOT € U3TeKba, TpAbBa Aa ce
I -6vpaT pasaenHo M 4a ce BPBLUAT B EKOIOMMYHO CbBMECTUMO CbOPBKEHME 33 PELMKAMPaHE.
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Piktogrami - opozorilne oznake

D Dvojna izolacija

Nosite opremo za zascito uses.
é Opozorilo!

@ Nosite masko proti prahu. Da bi zmanjsali nevarnost poskodb,

Nosite opremo za zas¢ito oéi. @ Pomembne informacije

preberite naslednja navodila.

Splosna varnostna pravila

OPOZORILO! Preberite vsa navodila, neupostevanje vseh spodaj navedenih navodil lahko povzrodi elektri¢éni udar, pozar in/ali hude telesne
poskodbe. Izraz "elektricno orodje" se v vseh spodaj navedenih opozorilih nanasa na vase elektri¢no orodje, ki se napaja iz elektricnega omrezja (z
napeljavo), ali elektri¢no orodje, ki se napaja iz akumulatorja (brez napeljave).

@ NAVODILA ZA UPORABO SHRANITE NA VARNEM MESTU.

Varnost na delovhem mestu

a) Delovni prostor naj bo Cist in dobro osvetljen. Temni ali neurejeni prostori lahko povzrocijo nesrece.

b) Elektri¢cnega orodja ne uporabljajte viéeksplozivnih okoljih, kot so vnetljive tekocine ali hlapi, plini ali prah. Elektri¢na orodja lahko povzrodijo iskre, ki
lahko vZgejo pline ali hlape.

c) Med delovanjem elektricnega ofodja naj bodo otroci.in mimoidodi na varni razdalji.

Elektri¢na varnost

a) Prepricajte se, da vtici elektricnega orodja ustrezajo vticnici.\Vtica ne spreminjajte na noben nacin. Ne uporabljajte adapterskih vticev z ozemljenimi
(ozemljenimi) elektri¢nimi orodji. Z uporabomnespremenjenih vticevin ustreznih vti¢nic boste zmanjsali tveganje elektri¢nega udara in drugih poskodb.

b) Izogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimitali ozemljenimi materiali.ali predmeti, kot so radiatoriji, cevi, $tedilniki in hladilniki. Ce je va3e telo ozemljeno
ali ozemljeno, obstaja ogromna nevarnost elektriénegaudara.

c) Elektri¢nih orodij ne izpostavljajte deZju ali drugim mokrim razmeram. Vdor vode v elektri¢no orodje lahko poveca nevarnost elektricnega udara.

d) Ne zlorabljajte napajalnega kabla. Nikoli ne uporabljajte kabla za prenasanje, viecenje ali odklop elektri¢nega orodja. Kabel hranite na varni razdalji od
vrocine, olja, ostrih robov in vseh gibljivih delov. Poskodovane ali zapletené vrvice povecajo nevarnost elektri¢cnega udara.

e) Ce elektri¢no orodje uporabljate na prostem, uporabite podalj§ek zstreznimi specifikacijami za uporabo na prostem. Uporaba podaljka, ki je primeren
za uporabo na prostem, zmanjsa tveganje elektri¢nega udara.

f) Ce elektri¢nega orodja ni mogoce uporabljati na vlaznem mestujuporabite napajanje, zas€iteno z napravo na preostali tok (RCD). Uporaba RCD zmanjsa
tveganje elektri¢nega udara.

Osebna varnost

a) Pri delu z elektri¢nim orodjem bodite pozorni, pazite, kaj pocnete, in uporabljajte zdravo pamet. Neyuporabljajte elektricnega orodja, ¢e ste utrujeni ali
pod vplivom alkohola, drog ali zdravil. Trenutek nepozornosti med upravljanjem elektricnega‘orodija lahko povzroci hude telesne poskodbe.

b) Uporabljajte osebno zas¢itno opremo. Vedno nosite zascito za oci. Zasc¢itna opremaj kot so maska proti prahu ali'zascita sluha, nedrseci varnostni cevlji ali
zascitne Celade, ki se uporabljajo v ustreznih pogojih, bo zmanjsala stevilo osebnih poskodb.

c) Preprecite nenameren zagon. Pred prikljuditvijo na vir napajanja in/ali akumulatorski sklop, dvigovanjem alisprenasanjem elektricnega orodja se
prepricajte, da je stikalo za napajanje v poloZaju izklopljeno. Prenasanje elektricnega orodja s prstom na stikalu za napajanje ali vklop elektri¢nega orodja, ki
ima stikalo v vklopljenem poloZaju, spodbuja nesrece.

d) Pred vklopom elektricnega orodja odstranite nastavitvene kljuce ali kljuce. Orodje, ki ostane pritrjeno.na vrteci se del elektricnega orodja, lahko povzroci
telesne poskodbe.

e) Ne pretiravajte. Ves ¢as ohranjajte ravnotezje in pravilen korak. Tako boste lazje obvladovali elektri¢no orodje v nepri¢akovanih situacijah.

f) Ustrezno se oblecite. Ne nosite ohlapnih oblacil ali nakita. Lasje, obladila in rokavice naj ne bodo v bliZini gibljivih delov. Ohlapna oblacila, nakit in/ali dolgi
lasje se lahko ujamejo v gibljive dele.

Uporaba in nega elektri¢nega orodja

a) Elektricnega orodja ne uporabljajte na silo. Za vsako uporabo uporabite ustrezno elektri¢no orodje. Pravilno elektri¢no orodje bo vedno opravilo delo
bolje in varneje, ¢e ga boste uporabljali s hitrostjo, za katero je bilo zasnovano.

b) Elektri¢nega orodja ne uporabljajte, ¢e stikalo ne aktivira ali deaktivira. Vsako elektri¢no orodje, ki ga ni mogoce upravljati s stikalom, je zelo nevarno in
ga je treba popraviti.

c) Pred menjavo pribora, nastavitvami ali shranjevanjem elektricnega orodja izkljuite glavni vti¢ iz vira napajanja in/ali akumulatorsko baterijo iz
elektri¢nega orodja. Taksni preventivni varnostni ukrepi bodo zmanjsali nevarnost nenamernega zagona elektri¢nega orodja.

d) Elektri¢éno orodje v mirovanju shranjujte zunaj dosega otrok in ne dovolite, da bi ga uporabljale in upravljale osebe, ki niso seznanjene z elektricnim
orodjem ali temi navodili. Elektri¢na orodja so v rokah neusposobljenih uporabnikov zelo nevarna.

e) Vzdrzevanje elektri¢nih orodij. Preverite, ali so gibljivi deli napacno poravnani ali vezani, ali se deli lomijo, ali prihaja do puséanja in drugih tezav, ki bi
lahko vplivale na delovanje elektri¢énega orodja. Ce je elektri¢no orodje poskodovano, ga pred uporabo popravite. Veliko nesre¢ in poskodb je posledica slabo
vzdrZevanega elektricnega orodja.

f) Vsa rezalna orodja naj bodo ostra in ista. Ustrezno vzdrZevana rezalna orodja z ostrimi rezalnimi robovi se redkeje zataknejo ter so natanénejsa in lazje
obvladljiva.
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g) Elektri¢no orodje, dodatno opremo, nastavke itd. vedno uporabljajte v skladu z navodili iz tega prirocnika, ob upostevanju delovnih pogojev in dela, ki ga
je treba opraviti. Uporaba elektri¢nega orodja za namene, ki niso predvideni, lahko povzroci nevarne razmere.

Storitev

a) Elektri¢no orodje naj servisira usposobljen serviser, ki uporablja samo enake nadomestne dele. Tako boste zagotovili varnost elektri¢nega orodja.

Varnostna opozorila za posamezne stroje

¢ Nosite zascito za uSesa. Ucinek hrupa lahko poskoduje sluh.

¢ Ko orodja ne uporabljate, ga izkljuCite iz elektricnega omrezja, ko menjate orodje ali ga vzdriujete.

¢ Orodje shranjujte v suhem prostoru, dale¢ od virov toplote in nevarnih hlapov. Orodja ne uporabljajte v bliZini eksplozivnih ali vnetljivih materialov.

e Orodje vedno uporabljajte z dodatnim rocajem in ga trdno drzite z obema rokama.

e Za orodja, opremljena z mazalnim sistemom: Pred vsako uporabo preverite nivo olja, zategovanje vijakov in pravilno namestitev pogonskega vretena.

e Vedno preverite, ali so na povrsini skriti kabli ali cevi. Pred uporabo orodja uporabite ustrezen detektor, da odkrijete morebitne dele pod napetostjo ali
kovinske dele (z detektorjem kovin na primer poiscite Zico pod napetostjo v steni).

¢ Orodja ne poskusajte razstaviti ali razstaviti sami.

e Orodje lahko popravi ali razstavi le usposobljen in specializiran serviser, ki uporablja originalne nadomestne dele in navodila proizvajalca.

Predvidena uporaba

Ta stroj je zasnovan za tezka rusitvena dela in sekanje z ustreznim dletom.

Opremo je treba uporabljati le za predpisanitnamen. Vsaka drugacna uporaba se Steje za zlorabo. Za kakrsno koli Skodo ali poskodbe, ki bi nastale zaradi tega,
je odgovoren uporabnik/upravljavec in né proizvajalec.

Upostevajte, da nasa oprema ni zasnovana‘za uporabo v komercialnih, trgovskih ali industrijskih aplikacijah. Nasa garancija preneha veljati, ¢e se naprava
uporablja v komercialnih, trgovskih‘ali industrijskih.dejavnostih ali v enakovredne namene.

Funkcionalni opis in specifikacije

Naslednje ostevil¢enje se nanasa na sliko stroja na strani 2. l}% * Dodatki, ki so prikazani ali opisani, niso
vkljuceni v standardno dobavo.
1 | Stikalo za vklop/izklop
2 | Orodno vpenjalno drzalo
3 | Rocaj za pritrditev z vijakom
4 | Okno za pregled / odprtina za polnjenje olja
5 | Dodatni rocaj
6 | Glavnirocaj
* Proizvajalec si pridruje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehnicnih
Tehniéni podatki specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen e te spremembe bistveno
vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh
Model BDH1710 prirocnika, ki ga drzite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele
proizvajalceve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuéeni v
Napetost/frekvenca 230 v/ 50 Hz izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.
Nazivni vhod 1700W

* Za zagotovitev varnosti in zanesljivosti izdelka ter veljavnosti garancije lahko vsa
Tesa 14 kg popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vklju¢no z vzdrZzevanjem in posebnimi
nastavitvami, opravljajo le tehniki pooblas¢enega servisnega oddelka proizvajalca.

Pomozni rocaj, 1 kos 30 x 410 mm s konico
VKljuéuje Dleta, 1 kos plotatega dleta 30 x 410 mm, 1 * |zdelek vedno uporabljajte s priloZzeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni
priloZzena, lahko povzro€i nepravilno delovanje ali celo hude telesne poskodbe ali
smrt. Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna za poskodbe in Skodo, ki so posledica
uporabe neustrezne opreme.

par karbonskih $cetk, 1 loncek za mazivo,
kovinski kovcek

A Elektri¢ni motor je zasnovan samo za dolo¢eno napetost. Vedno preverite, ali napajanje ustreza napetosti, zapisani na tipski ploscici.
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Navodila za montaZo - glavne nastavitve

Pred uporabo orodja preberite vsa navodila.

Dodatni rocaj *

1z varnostnih razlogov smete rusilno kladivo uporabljati le z dodatnim rocajem, ki je priloZen stroju. Dodatni roc¢aj vam pomaga doseci boljso stabilnost pri
uporabi stroja.

Dodatni ro¢aj lahko nastavite v poljuben poloZaj. Ce Zelite nastaviti poloZaj dodatnega ro¢aja, sprostite blokado dodatnega rocaja. Nato nastavite rocaj v
udoben delovni poloZaj in ponovno zategnite kljucavnico.

Vijacno pritrjeni rocaji *

S priloZenimi vijaki in imbusnim klju¢em namestite ro¢aj / dodatni rocaj.

Vstavljanje orodja

Pred uporabo orodja ocistite vreteno dleta in rahlo namazite priklju¢no povrsino. Potegnite in zavrtite
klju¢avnico 1800 v smeri urinega kazalca.

Vrtalno vreteno vstavite v Sestkotno ohisje z rezo na zaklepni strani.

Potegnite in zavrtite klju¢avnico 1800 proti smeri urinega kazalca.

Potegnite vreteno vrtalnika in preverite, ali je premaknjeno za priblizno 3 cm.

Odstranjevanje orodja
Za odstranitev orodja sledite korakomiz prejSnjega poglavja v obratnem vrstnem redu.

Navodila za uporabo

Vedno upostevajte varnostna navedila in vseiveljavne predpise.
Upostevajte in se prepricajte o pravilni omrezni napetosti!
Napetost vira napajanja se mora ujemati.z napetostjo, ki je navedena na tipski ploscici stroja/elektri¢nega orodja.

Preklapljanje ON in OFF

Pred prikljucitvijo se prepricajte, da omrezna napetost in frekvenea ustrezata'tistim, ki soynaveédene na tablici z nazivnimi vrednostmi orodja, in da gumb za
vklop/izklop ni ostal blokiran. Orodje je delovalo oziroma je v polozaju "ON", ko je sproZilecipritisnjen, in se vrne v poloZzaj "stop", ko isti sprozilec spustite.
Orodje med delovanjem vedno trdno drzite z obema rokama za rocaje.

Vcasih je treba na konico vretena vrtalnika pritisniti silo, da lahko udarnissistemdeluje, sicer zaéné delovati zas¢itna naprava proti izklopu. Uporabljajte
zmerno delovno obremenitev; uporaba prevelike sile spreminja varnost in ucinkovitost.

Neprekinjeno delovanje - zaklepanje stikala ON/OFF (ni vkljuéeno v vse modele)*
Pritisnite stikalo za vklop/izklop in nato gumb za zaklepanje, da omogocite funkcijo neprekinjenegadelovanja.
Ce Zelite onemogociti funkcijo neprekinjenega delovanja, pritisnite in sprostite stikalo ON/OFF.

Vzdrzevanje

Mazanje

Preverjanje nivoja olja (vijak kontrolnega okna)*

Pred uporabo stroja preverite nivo olja.

Stroj postavite na tla tako, da je pritrditev orodja usmerjena navzdol.
Olje mora biti vsaj 3 mm nad spodnjim robom kontrolnega okna.
Menjava olja: Olje je treba zamenjati po priblizno 40-50 urah uporabe.
Priporoc¢eno olje: SAE 15W/40 ali drugo olje enake kakovosti.
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Zamenjava mazalne masti
Pozor: Pred mazanjem vedno izkljucite vtic iz vticnice.

1. Pred dovajanjem olja s klju¢em odstranite pokrovcek posode za mazivo. Pazite, da ne izgubite
gumijastega tesnila, ki je pritrjeno pod pokrovckom.

2. Redno preverjajte nivo masti in se prepricajte, da je popolnoma napolnjena.

3. Po mazanju pokrovéek trdno zategnite.

Zamenjava mazalnega olja

Izklopite stroj in izvlecite omrezni vti€ iz vticnice.

S klju¢em odvijete vijak s Sestkotno glavo in kontrolnim okencem ter iz stroja izpraznite olje. Da bi preprecili nenadzorovano iztekanje olja, pod odprtino
drzite majhen kovinski lijak in olje zbirajte v posodo, dokler se popolnoma ne izprazni iz stroja. Pomembno: Z odpadnim oljem je treba ravnati in ga
odstraniti v skladu z ustreznimi lokalnimi predpisi.

Skozi odprtino za polnjenje olja dolijte novo olje, dokler nivo olja ne doseZze zahtevane vrednosti. Ponovno zategnite Sesterokotni vijak. Po krajSem ¢asu
delovanja ponovno preverite nivo olja.

Cis¢enje
Prezracevalne reze naj bodo Ciste in proste, ohisje pa redno Cistite z mehko krpo.

Odstranjevanje v okolje

Da bi se izognili poskodbam pri prevozu, mora biti orodje dobavljeno v trdni embalazi. Embalaza ter enota in dodatki so izdelani iz materialov, ki jih je
mogoce reciklirati, in jih je mogoce,ustrezno odstraniti. Plasticni sestavni deli orodja so oznaceni glede na material, iz katerega so izdelani, kar omogoca
odstranjevanje okolju prijaznih in differentiranih zaradi.razpoloiljivih zbiralnic.

Samo za drzave EU
Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z gespodinjskimi odpadki!

V skladu z Evropsko direktivo 2002/96/ES,0 odpadni elektricni inielektronski opremi in njenim izvajanjem v skladu z nacionalno zakonodajo
je treba elektri¢na orodja, ki jim je potekla Zivljenjska‘doba, zbirati lo¢eno in jih oddati v okolju prijazno reciklazno napravo.

BORMANN WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR 26


http://www.nikolaoutools.gr/

Pictograme - Etichete de avertizare

Pur?atl echipament de protectie a Informatii importante
ochilor.

Purtati echipament de protectie a
Atentie! urechilor.

Izolatie dubla

Pentru a reduce riscul de ranire,
va rugam sa cititi urmatoarele
instructiuni.

Purtati o masca de praf.

@ [0

Reguli generale de siguranta

AVERTISMENT! Cititi toate instructiunile, nerespectarea tuturor instructiunilor enumerate mai jos poate duce la socuri electrice, incendii si/sau
raniri grave. Termenul "unealta electricd" din toate avertismentele enumerate mai jos se refera la unealta electrica cu alimentare de la reteaua
electrica (cu fir) sau la unealta electrica cu baterii (fara fir).

VA RUGAM SA PASTRATI MANUALUL DE INSTRUCTIUNI INTR-UN LOC SIGUR.

B b

Siguranta zonei de lucru

a) Vad rugdm sa pastrati zona de lucru curata sibine luminata. Zonele intunecate sau dezordonate pot favoriza producerea de accidente.

b) Nu folositi uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta unor lichide sau vapori inflamabili, gaze sau praf. Uneltele electrice ar putea
crea scantei care ar putea aprinde/gazele'sau vaporii.

c) Varugam sa pastrati copiii si persoanele aflate.in preajma la o distanta de siguranta in timpul utilizarii sculei electrice.

Siguranta electrica

a) Va rugam sa va asigurati ca fisele uneltelor electrice se potrivesc.cu priza. Nu modificati niciodata fisa in niciun fel. Nu utilizati fise adaptoare cu unelte
electrice cu impamantare (cu impdamantare). Utilizarea unor fise nemodificate si a unor prize potrivite va reduce riscul de electrocutare si alte raniri.

b) Evitati contactul corpului cu materiale sau obiecte legate la pamént sauiimpamantate, cum ar fi radiatoare, tevi, cuptoare si frigidere. Exista un risc enorm
de soc electric daca corpul dumneavoastra este legat'la pamant sau impamantat.

c) Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau in orice alte conditii de.umezeald. Apa care patrunde intr-o unealtd electrica ar putea creste riscul de
electrocutare.

d) Nu abuzati de cablul de alimentare. Nu utilizati niciodata cablul pentru a transportajtrage sau deconecta scula electrica. Pastrati cablul la o distanta sigura
de caldura, ulei, margini ascutite si orice piese in miscare. Cablurile deteriorate.sauincurcate vor creste riscul de electrocutare.

e) Atunci cand folositi o unealtd electrica in aer liber, utilizati unicablu prelungitor care‘are specificatiile corespunzatoare pentru utilizarea in aer liber.
Utilizarea unui cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea in exterior reduce riscul de electrocutare.

f) Tn cazul in care nu se poate evita utilizarea unei scule electrice intr<un loc umed; Utilizati oisursé,de alimentare protejatd de un dispozitiv de curent
rezidual (RCD). Utilizarea unui RCD reduce riscul de electrocutare.

Siguranta personala

a) Ramaneti vigilenti, urmariti ceea ce faceti si folositi bunul simt atunci cand folositiio unealta electrica. Nu utilizati o unealta electrica in timp ce va simtiti
obosit sau sub influenta alcoolului, a drogurilor sau a medicamentelor. Un moment de neatentie in.timpul,utilizarii unei scule electrice poate avea ca rezultat
vatamari corporale grave.

b) Va rugdm sa folositi echipament de protectie personald. Purtati intotdeauna protectie pentru ochi¢Echipamentul deyprotectie, cum ar fi masca de praf sau
protectia auditivd, pantofii de sigurantd antiderapanti sau castile de protectie, utilizate in conditiiadecvate, vorreduce vatamarile corporale.

c) Preveniti pornirea neintentionatd. Asigurati-va cd intrerupatorul de alimentare este in pozitia oprit inainte de a.conecta la sursa de alimentare si/sau la
pachetul de baterii, de a ridica sau de a transporta scula electricd. Transportarea sculelor electrice cu'degetul pe‘intrerupdtorul de alimentare sau punerea
sub tensiune a sculelor electrice care au intrerupatorul in pozitia pornit invitd la accidente.

d) Tndepértati orice chei sau chei de reglare inainte de a porni scula electrici. O unealts |3sat3 atasatd la 0 parte rotativa a sculei electrice poate provoca
vatamari corporale.

e) Nu exagerati. Pastrati in permanenta echilibrul si o pozitie corectd. Acest lucru ajutd la un control mai bun al sculei electrice in situatii neasteptate.

f) Tmbracati-vd corespunzitor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-vd parul, hainele si manusile departe de orice piese in miscare. Hainele largi,
bijuteriile si/sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

Utilizarea si ingrijirea uneltelor electrice

a) Vad rugam sa nu fortati scula electrica. Folositi scula electrica potrivita pentru fiecare aplicatie. Unealta electricd corecta va face intotdeauna treaba mai
bine si mai sigur atunci cand este folosita la ritmul pentru care a fost proiectata.

b) Nu utilizati scula electrica daca intrerupatorul nu o activeazd sau dezactiveaza. Orice unealtd electrica care nu poate fi controlata cu ajutorul
comutatorului este extrem de periculoasa si trebuie reparata.

c) Deconectati stecherul principal de la sursa de alimentare si/sau acumulatorul de la scula electrica inainte de a schimba accesoriile, de a face orice reglaje
sau de a depozita sculele electrice. Astfel de mdsuri preventive de siguranta vor reduce riscul de pornire accidentald a sculei electrice.

d) Depozitati uneltele electrice nefolosite la indemana copiilor si nu permiteti persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula electricd sau cu aceste
instructiuni sa utilizeze si sa opereze scula electricd. Uneltele electrice sunt extrem de periculoase in mainile unor utilizatori neinstruiti.

e) intretinerea sculelor electrice. Verificati daci piesele in miscare nu sunt nealiniate sau blocate, daci piesele sunt rupte, daci exista scurgeri si orice alt3
conditie care poate afecta functionarea sculei electrice. Daca este deteriorata, va rugam sa faceti reparatia sculei electrice Tnhainte de utilizare. Multe
accidente si raniri sunt cauzate de uneltele electrice intretinute necorespunzator.

f) Pdstrati toate uneltele de taiere ascutite si curate. Uneltele de tdiere intretinute corespunzdtor, cu muchii de taiere ascutite, sunt mai putin susceptibile
de a se bloca si sunt mai precise si mai usor de controlat.
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g) Utilizati intotdeauna scula electricd, accesoriile si bitii de scule etc. in conformitate cu instructiunile din acest manual de instructiuni, tinand cont de

conditiile de lucru si de lucrdrile care urmeaza sa fie efectuate. Utilizarea sculei electrice pentru aplicatii diferite de cele prevazute ar putea duce la o
situatie periculoasa.

Serviciul
a) Trimiteti scula electrica la un tehnician de reparatii calificat, folosind numai piese de schimb identice. Acest lucru va asigura mentinerea sigurantei sculei
electrice.

Avertismente de siguranta specifice masinii

e Purtati protectie pentru urechi. Impactul zgomotului poate provoca deteriorarea auzului.

¢ Deconectati scula de la reteaua electricd atunci cand nu o utilizati, cand schimbati sculele sau pentru intretinere.

e Depozitati scula intr-un loc uscat, departe de sursele de cdldura si de vaporii periculosi. Nu folositi unealta in apropierea materialelor explozive sau
inflamabile.

¢ Instrumentul trebuie utilizat intotdeauna cu manerul sau suplimentar si trebuie tinut ferm cu ambele maini.

e Pentru uneltele echipate cu un sistem de lubrifiere: inainte de fiecare utilizare, verificati nivelul de ulei, strangerea suruburilor, montarea corecté a axului de
actionare.

e Verificati intotdeauna suprafata pentru a vedea daca exista cabluri sau conducte ascunse. Utilizati un detector adecvat pentru a detecta orice parti sub
tensiune sau metalice inainte de a utiliza unealta (de exemplu, localizati un cablu sub tensiune intr-un perete cu ajutorul unui detector de metale).

e Nu incercati sa dezasamblati sau sa demontati singura unealta.

e Numai un tehnician de service competent si specializat este autorizat sd repare sau sa dezasambleze unealta, folosind piese de schimb originale si
instructiunile producatorului.

Utilizare preconizata

Aceasta masina este proiectata pentruducrari grele de demolare si daltuire, folosind dalta corespunzdtoare.

Echipamentul trebuie sa fie utilizat numaiin scopul prevazut: Orice alta utilizare este considerata a fi un caz de utilizare abuziva. Utilizatorul/operatorul si nu
producatorul va fi raspunzator pentru orice daune sauvatamaride orice fel cauzate ca urmare a acestui fapt.

Va rugam sa retineti ca echipamentele noastre nu/au fost concepute pentru a fi utilizate in aplicatii comerciale, comerciale sau industriale. Garantia noastra va
fi anulata daca aparatul este utilizat in activitati comerciale, comerciale sau industriale sau n scopuri echivalente.

Descriere functionala si specificatii

* Accesoriile ilustrate sau descrise nu

Urmdtoarea numerotare se referad la ilustratia aparatului indicata la pagina 2.
@ sunt incluse in livrarea standard.

Comutator ON/OFF

Mandrina de scule

Bolt-on maner

Fereastra de inspectie / Orificiul de umplere a uleiului

Maner suplimentar

olun|ls|lw|Nn]|r

Maner principal

* Producdtorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul

Date tehnice produsului si la specificatiile tehnice fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in
care aceste modificdri afecteazd in mod semnificativ performanta si siguranta
Model BDH1710 produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in
Tensiune/Frecvents 230 v/ 50 Hz nj\éivni pot.viza $ivalte Tn(?dele diAn linia de produse ale prod.ucét.orquJi. c'u caracteristici
similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.
Intrare nominala 1700W
* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea
Greutate 14 kg garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv
intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie efectuate numai de catre tehnicieni
Maner auxiliar, 1 buc. daltd ascutitd de 30 ai departamentului de service autorizat al producitorului.
Inclusiv x 410 mm, 1 buc. dalta plata de 30 x 410
mm, 1 pereche de perii de carbon, 1 vas * Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Operarea produsului cu
de unsoare, cutie metalica un echipament care nu este furnizat poate provoca defectiuni sau chiar vatamari
grave sau chiar moartea. Producdtorul si importatorul nu sunt rdspunzatori pentru

vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.

Motorul electric a fost proiectat numai pentru o anumita tensiune. Verificati intotdeauna daca alimentarea cu energie electricd corespunde
tensiunii inscrise pe placuta de identificare.
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Instructiuni de asamblare - Reglaje principale

Tnainte de a utiliza instrumentul, va rugdm sa cititi toate instructiunile.

Maner suplimentar *

Din motive de sigurantd, trebuie sa folositi ciocanul de demolare numai cu manerul suplimentar furnizat impreund cu masina.

Manerul suplimentar va ajutd sa obtineti o mai buna stabilitate in timp ce utilizati masina.

Manerul suplimentar poate fi reglat in orice pozitie doritd. Pentru a seta pozitia manerului suplimentar, desfaceti dispozitivul de blocare a manerului
auxiliar. Apoi reglati manerul intr-o pozitie de lucru confortabila si strangeti din nou dispozitivul de blocare.

Bolt-on manere *

Instalati manerul / méanerul suplimentar cu ajutorul suruburilor si a cheii Allen furnizate.

Introducerea sculei

Curatati axul daltii si lubrifiati usor suprafata de conectare inainte de a utiliza unealta. Trageti si rotiti
dispozitivul de blocare 1800 in sensul acelor de ceasornic.

Introduceti axul burghiului in carcasa hexagonald, cu fanta pe partea de blocare.

Trageti si rotiti dispozitivul de blocare 1800 in sens antiorar.

Trageti de axul burghiului pentru a verifica'dacd.are o deplasare de aproximativ 3 cm.

Indepartarea sculei

Pentru a scoate scula, urmati pasii descrisifin capitolulanterior in ordine inversa.

Instructiuni de utilizare

Respectati intotdeauna instructiunile de'sigurantasitoate reglementarile aplicabile.
Respectati si asigurati-va de tensiuneaide reteacorectal
Tensiunea sursei de alimentare trebuie séfiefin concordanta cu tensiunea specificata pe placuta de identificare a masinii/unealta electrica.

Comutarea ON si OFF

Tnainte de conectare, asigurati-vd cé tensiunea si frecventa retelei'corespund cucele indicate pepldcuta de identificare a uneltei si cd butonul ON/OFF nu a
ramas blocat. Unealta a functionat, sau se afld in pozitia "ON" atunci.cand s€ apasd pe tragaci si revine in pozitia "stop" atunci cand se elibereaza acelasi
tragaci. Tineti intotdeauna scula ferm cu ambele maini, de manere, in timpul functionarii.

Uneori este necesar sa se aplice o forta pe varful fusului de gaurire pentru“ca sistemul de percutie sa poata functiona, in caz contrar dispozitivul de

protectie Tmpotriva functionarii fara sarcind intra in actiune. Adoptati o sarcind de lucru moderata; utilizarea unei forte prea mari altereaza siguranta si
eficienta.

Functionare continud - Blocare comutator ON/OFF (nu este inclus la toate modelele)*
Apasati comutatorul ON/OFF si apoi butonul de blocare pentru a activa functia de functionare continua.
Pentru a dezactiva functia de functionare continua, apasati si eliberati comutatorul ON/OFF.

intretinere

Lubrifiere

Verificarea nivelului de ulei (surubul ferestrei de inspectie)*

Verificati nivelul de ulei inainte de a utiliza masina.

Asezati masina pe podea, cu suportul pentru scule indreptat in jos. Uleiul trebuie sa se afle la cel putin 3 mm
deasupra marginii inferioare a ferestrei de inspectie.

Schimbarea uleiului: Uleiul trebuie schimbat dupa aproximativ 40-50 de ore de utilizare.

Ulei recomandat: SAE 15W/40 sau o alternativa de aceeasi calitate.
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Tnlocuirea unsorii de lubrifiere
Atentie: inainte de lubrifiere, deconectati intotdeauna fisa de la priza de alimentare.

1. Tnaintede a alimenta cu ulei, utilizati cheia pentru a indeparta capacul recipientului de ungere. Aveti grija
sa nu pierdeti garnitura de cauciuc atasata sub capac.

2. Verificati periodic nivelul de unsoare, confirmand ca acesta este complet umplut.

3. Dupa lubrifiere, strangeti bine capacul.

Tnlocuirea uleiului de lubrifiere

Opriti aparatul si scoateti fisa de alimentare din priza.

Desfaceti surubul cu cap hexagonal cu fereastra de inspectie cu ajutorul unei chei si goliti uleiul din masind. Pentru a impiedica scurgerea necontrolata a
uleiului, tineti o palnie mica de metal sub orificiu si colectati uleiul intr-un recipient pand cand acesta se scurge complet din masind. Important: Uleiul
uzat trebuie manipulat si eliminat in conformitate cu reglementarile locale corespunzatoare.

Addugati ulei nou prin orificiul de umplere a uleiului pana cand nivelul uleiului ajunge la nivelul necesar. Strangeti din nou surubul hexagonal. Verificati
din nou nivelul uleiului dupa o perioada scurta de functionare.

Curatare
Pastrati fantele de ventilatie curate si liberé si curatati periodic carcasa cu o carpa moale.

Eliminarea mediului

Pentru a evita deteriordrile in timpul transportului, sculaitrebuie sa fie livrata intr-un ambalaj solid. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt
fabricate din materiale reciclabile si pot fi eliminate in. mod cerespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul din
care sunt confectionate, ceea ce face posibila indepartareaecologica si differenta datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE
Nu aruncati sculele electrice impreuna cu'deseurile menajerel

n conformitate cu Directiva europeana 2002/96/CE<privind deseurile de echipamente electrice si electronice si cu punerea in aplicare a

acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice careyau ajuns la sfarsitul duratei lor de viata trebuie colectate separat si
I cturnate la o instalatie de reciclare compatibild cu mediul.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta NAEKTPLKA epyOAEia EXOUV KATAOKEUOOTEL UE AUOTNPA MPOTUTIOL TTOU €XEL BETEL N eTAUPELQ KAL CUVASOULV HE TAL EVPWTIAIKA TPOTUTIA TIOLOTNTAG. Mo Tat NAEKTPKA EpyaAEia TNG €TaUL-
pelag pag mapéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWwv yla epAcLteXvikn Xprion,12 pnvwv yla emayyeARaTiki Xprion Kat 6 pnvwv yla Tig pratapies. H oyl tng eyyunong ekwva and tnv
nuepopnvia ayopdg Tou mPoiovtog. AMOSELKTIKO TOU SIKALWHIATOG TNG YYUNONG AMOTEAEL TO TOPACTATIKO ayopdg Tou epyaleiou (amoSel§n ALaVIKAG 1) TLHOAOYLO). S€ KaLE TtepinmTtwaon n
eTalpeia ev KAAUTITEL TN OXETIKY Samdvn avTaAAAKTIKWY Kat Epyaciag edv Kot epdcov §€ cuvodeveTal amd avtiypado Tou MAPACTATIKOU QYOPAS. Z€ TIEPUTTWON TIOU N EMULOKEUN TIPEMEL
va ylveL oto service pag n Samavn petadopag (anod kat pog) Bapuvel €’ ohokAripou tov amootoléa. Ta epyaleia amooTEANOVTAL YL TNV ETILOKEVT TOUG 0TV €Tatpeia fj og e§ouaiodo-
TNHEVO CUVEPYELD HE TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KA LEGO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtoAakTikd ou $pBeipovtat pucLtoAoyLKa arod Tt xpron Toug (kapBouvakia, KIAwSLo, SLAKOMTES, POPTLOTES , TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia mou €xouv UMOOTEL {NKiEG artd TN Un CUMHOPDWON HE TG 08NYIEG TOU KATAOKEVAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn evoeSelypévw AUTAVTLKWY 1} €EapTNHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv 500l xwplg emPBapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal oe nAektpiki cUVSeon o€ tdon StapopeTikn amd Tnv avaypadOopevn oTnv IVaKiSa CUCKEUNG.
7) £0v8eon o€ Un YELWHEVO PEVUATOSOTN.

8) MetaBoAr| Tng TAoNG TOU PEVATOG,.

9) BAGPBN ToU MPOKUTITEL OO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TTAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGPBN i kakr Aettoupyia mou éxet tpokUPeL amd MANUUERn KaBaplopd tou epyaleiou.

11) Enadr) tou epyaleiov pe xnpuikd , i PAGPN anod vypaocia, StaBpwon.

12) EpyaAeia mou €xouv UTtOCTEL TpoTtOTIOLOELG — AAAQYEG 1) €XOUV avVOLXTEL amd pn e§ouctlodotnpévo cuvepyeio.

13) EpyaAeia mou XpnoLomoloUvTaL yLo EVoLKioon.

H eyyUnon KaAUTITEL AITOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATACTOON TOU EEXPTHHATOG TTOU EXEL KATAOKEVAOTLKO EAGTTWHA 1} aoToXia UAKOU. € epimtwon éAeuwpng avtaAAakTkol n eTatpia
Statnpel 1o Sikaiwpa avtkaTaotaong tou epyaieiov pe dANo avtiotolxo povtého. MeTd tn Stekmepaiwaon eyyunong Sev EMUNKUVETOL OUTE AVAVEWVETOL O XPOVOG EYyUNCNG TOU £pya-
Aglou. Avtikataotaon avtaAAAKTIKOU HE XPEWON ETUOKEUNG, KAAUTITETAL artd 1 xpovo eyyunon KaAng Aettoupyiag, pe mpoumdBeon tnv TPNCN Twv Opwv £yyunong. To avTOAAAKTIKA 1
Ta epyaleia Ta onoia aviikabiotavtal mapapévelY TNV KATOXN TNG ETALPELNG HOG. ‘ANNEG QIALTACELS, EKTOG AMO QUTEG TTOU avadEPOVTAL GE QUTO TO EVTUTIO £YyUNONG EMLOKEUNAG N
BAapwv nAektpikwyv epyateiwy, ev toxvouv. Fla tnv.yydnonautr LoxVeL To eEAAnvikd Aikato.

EN
The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period of 24 moenths for.nen-professional use, 12 months for professional use and 6 months for batteries. The warranty is valid from the date of
purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase documentiof the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase decument is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of transpor-
tation (to and from) is entirely borne by the sender (client), The tools must beisent forrepair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables, switches, chargers, chokes etc.).
2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions.of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the appliance plate.
7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or material failure. ‘In.case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. Aft er all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of good operation, subject to compliance ‘with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those menti oned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relati ve regulati ons apply to this warranty.

FR

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 6 mois pour les batteries. La garantie
est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de l'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le
co(it des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente,
les frais de transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére
et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate de l'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer l'outil par un autre modéle correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de I'outil
ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans
ce formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della nostra
azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 6 mesi per le batterie. La garanzia & valida dalla data di acquisto
del prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle
rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il
costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo
di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere esteso
o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano rispettati
i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di
garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il'loro danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL
Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e energ-
jisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 6 muaj pér baterité. Garancia éshté
e vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés se garancisééshté dokumenti i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon
koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés tékérkuar té punés, pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga
departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésishtie mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé pun-
ishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat; kabllot, ndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguarné pllakén e pajisjes.
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit té& mjetit.
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material. /N& rast te&:mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat e garancise, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet
ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga njé garanciveprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét
e kémbimit ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formeé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e
mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB
Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovarajucim evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 6 meseci za baterije. Garancija vaZzi od dana kupovine proizvoda. Dokaz
za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova
i potrebno odgovarajuce radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi
posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se $alju u firmu gde su kupljeni ili u ovlaséeni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica korisé¢enja (Cetkice, kablovi, prekidadi, punjaci, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe posStovanju uslova garancije.
Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi
propisi.



EN
WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That.way, we can guarantee quick
and smooth guarantee processing. Pleaseend us the appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately'we will be unable to accept appliances
that are not postpaid. The warranty does not cover parts that are subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty.claim, repert faults or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellenitech-
nischen Standards entworfen und sorgfélti g mit normalen, hochwerti gen
Mate-rialien hergestellt. Die Garanti ezeit betrdgt 24 Monate bei nicht=
professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quitt ung, Rechnung oder
Lieferschein Uberpriift werden kann. Wahrend dieser Garanti ezeit werden
alle Funkti onsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung
beschriebenen sorgfilti gen Behan-dlung nachweislich auf Materialfehler
zuruickzufiihren sind, von unseren Kun-dendienstmitarbeitern behoben. Die
Garanti e besteht in der Form, dass defek-te Teile nach unserem Ermessen
kostenlos repariert oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte
Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch
einzelner Teile verlangern die Garanti ezeit nicht und fihren nicht zu einer
neuen Garanti ezeit fur das Gerat. Flur eventuell verbrauchte Er-satzteile
beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-ranti e
fur Schaden und Méngel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
liberméRige Gewaltanwendung, unsachgemiaRe Behandlung und Wartung ver-
ursacht  wurden. Dies gilt auch fur die Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die
nicht in unserem Sorti ment enthalten sind. Bei Eingriff en in die Anderung
durch unbefugte Personen am Gerét erlischt die Garanti e. Schaden, die auf
unsachgemiRe Behandlung, Uber-lastung oder natiirliche Abnutzung
zurtickzuftihren sind, sind von der Garanti e ausgeschlossen. Schaden, die vom
Hersteller oder durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch
Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass
das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg und der Garanti e
zusammengebaut Ubergeben wird. Verwenden Sie fir einen Garanti
eanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir eine
schnelle und reibungslose Garanti eabwicklung garanti eren. Bitt e schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufk leber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzepti eren.
Die Garanti e erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natrlichen Verschlei
unter-liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler
melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich
bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par I'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacter le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP
GARANTIA

Este aparato es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mas técnicas actuales yise hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad. El periodo'de garantia es de 24 meses para uso no profesional y
de 12'meses para uso profesional y comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse mediante el recibo,\la factura o la nota de entrega. Durante este
perfodo de garantia, todos los.errores funcionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso que se describen ennuestro manual de operacién, son verificables
debido a fallas materiales, seran coerregidos por nuestro personal de servicio
postventa. La'garantia adquiere la forma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciara ningtin periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacién o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT
GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifi che all’apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produtt ore
o da un difett o materiale verranno corre tti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto e che I'att rezzatura
sia consegnata assemblata e completa con la'prova di vendita e garanzia. Per
una richiesta di garanzia, uti lizzare solo’la confezione originale. In questo
modo, possiamo ga-ranti re un’elaborazione/della garanzia rapida e agevole.
Vi preghiamo di inviarci gli elett rodomesti'ci post-pagamento o richiedere un
adesivo Freeway. Purtrop-po non saremo in grado:diaccett are apparecchi che
non sono postpagati . La ga-ranzia non'copre parti soggett e a usura naturale.
Se si desidera presentare una richiesta di.intervento in garanzia, segnalare
guasti o ordinare pezzi di ricambio o accessori, contattare il centro assistenza:
soggetto a modifiche senza preavviso.

SLO
GARANCIA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr=
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK
ZARUKA

Tento spotrebicyje kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi normami awopatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24_mesiacov ha neprofesionalne pouZitie a 12 mesiacov na profesiondine
pouzitie a zacina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
faktdrou alebordodacim listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktorémnapriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dovodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného servisu: Zaruka md, formu, Ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené, perfektnymi‘dielmi bezplatne podla nidsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand,nasimi‘vlastnostami. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaru¢nej lehoty fievedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezacina samostatnd
zéruénd lehota. Nemdzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich Casti spdsobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie st suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré si spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nadhradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na Casti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHLUMUA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAM LOKYMEHT 3a focTaska. Mo Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHW TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcnoartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay mMaTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawwus cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTyv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU MAKU 3aMeHEHM ¢ nepdeKTHU YacTu
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTEe 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
co6CTBEHOCT. PeMOHTHUTE PaboTu UAKM MOAMAHATA HA OTAENHM YacTU HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH mepuoz 3a ypesaa. 3a pes3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
MocTaBeHu, HAMa A3 3amoyHe OTAe/NeH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO Ha NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpPaHe u
obcnyxeaHe. ToBa BaKM 1 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama OT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypeja OT Heymb/AHOMOLWLEeHU AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTo ce AbmKaT Ha HenpaswWiHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO W3HOCBaHe, Ca M3K/YeHW OT rapaHuuaTa. LWetn, npuunHeHn ot
npoussoauTens unu ot aedekt Ha marépuana, lWe 6baat nonpaseHu 6es
3an/alaHe uype3 PemoHT MAM uYpe3( NpegoCTaBsHe) Ha pPe3epBHU yacTu.
Mpeanoctaska e obopyasaHeto da cel crlobABa M 4a Ce AOMbjAHW C
[0Ka3aTencTBO 3a npogaskkba M rapaHuus. 3a,. rapaHUMOHHA npeTeHuums
M3M0N3BaliTe Camo OpPWUrMHasHaTa OMaKoBKa. [10 TO3M HauuH Moxem [aa
rapaHTMpame 6bp3a 1 ragka o6paboTka Ha rapaHuuuTe. Moss, usnparterte Hu
ypeauTe cief naallaHe Wau 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 3a CbikaseHue HAma
[a MOXKeMm Ja npuemame ypeam, KOWUTO He ca ¢ aboHameHT. MapaHuuATa He
MOKPUBA YaCTH, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTeCTBEHO U3HOCBaHe. AKO JKenaete da
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobLuTe 33 HEU3NPABHOCTU MM Aa
ropbyaTe pesepsBHU YaCTV MM aKcecoapu, MO/A CBbPKETe ce C LeHTbpa 3a
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTeNHO co ynoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOpPaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska uamn
3amMeHaTa Ha NoeAWHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUos,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBatbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE AEe/10BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjaTa. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurupaat 6ecnnaTHo co
nonpaska uiu co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara 4a
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeveHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe ucrnpaTeTe HU M anapaTtuTe NocT-neja uam nobapajte HanenHUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
lapaHuujaTa He ondaka AenosBu Kou ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkTM UnnM Ja Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04ATOUM, BE MOAUME
KOHTaKTMpajTe ro MNOCTNPOAAXKHWUOT LUeHTap: Moe fa ce npomeHu 6e3
nperTxoAHa Hajasa.

HUN
GARANCIA

Ez a készlilék mindségi‘termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi mUszaki szabvanyoknak,“és gondosan, normal, j6 min&ségli anyagokkal
készilt. A jotallasi id6 nem, professzionalis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
hasznalat@setén 12 hénap, és a vasarlds napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, a szamla vagy a kézbesitésiértesités igazolhat. A garanciaidg alatt minden
olyan funkcionalis hiba,/amely az tizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevdszol-
gélatunk javitja.JA garancia olyan‘formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitdsi munkak,vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym'jest.przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W. przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowaniad'W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarangji. Przeslij nam urzadzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie bedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie obejmujeczesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z hastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzegaisie mozliwosé zmian bez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale;
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj anapar je KBa/sMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPEHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBa/sMTeTHe MmaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua lapaHTHU pok je 24
Mecela 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe n 12 meceum 3a npodecuoHanHy
ynoTpeby M _3anoyvtbe [JaHOM KyMoOBMHe, LWTO ce MoXe BepuduKoBaTh
ApUMatrbemM; GakTypom UanM OTNPeMHULOM. TOKOM OBOT rapaHTHOr NepuoAa,
cBe GYHKUMOHaNHE[peLLKe Koje ce, YNPKOC NaK/bMBOM NOCTyMNakby ON1caHoM y
HalwemynyTcTBY:3a yneTpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepuTH 360r MaTepujaiHux
HepocTaTaka, OTKAOHWhe, o4 CTpaHe Haler cepBUCHOr ocobsba. lapaHuuja
nobuja obavkipga heyce HeucnpaBHW [e/10BM MONPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
caBpuweHnM AeNosMma becnaarHo no Hawem Haxohery. 3amerbeHn 4enoBu
noctahe.Halle BAacHULWITBO. [lonpasuyM UM 3aMeHa nojeanHuUX aenosa Hehe
NPOAYKUTK rapaHTHW PoK jep Hehe pe3ynTrpaT HOBUM rapaHLUMjCKUM POKOM
3a anapat. Hehe nmouyeTy NnocebaH FapaHTHU POK 3a pe3epBHe Ae/oBe Koju ce
MOTY HanyHUTKU. He MOKeMO NpyKUTU rapaHumjy 3a owTehera u owtehera
ypehaja unm UxoBux AeN0Ba HACTaNUX NPEKOMEPHOM CUOM, HEMNPABUIHUM
TpeTMaHoOM U cepBucuparsem. OBofCe Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
yNyTCTBa 3@ YNOTPEOY M MHCTaNAUNOHMX WU Pe3epBHUX M NOMONHUX AenoBa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWMM acopTMMaHOM NpPou3BoAa. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja of ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANHO MakoBarbe. Ha Taj HauuMH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.








